

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Önértékes beszéd

Az a válasz, melyet Bethlen miniszterelnök a felsőházban az optánsperben elhangzott interpellációra adott, komoly, határozott állásfoglalás volt. — Érdemes arra, hogy minden magyar ember tapsoljon a gerinces és önértékes beszédnek. A miniszterelnök komoly szavai feltárták azt a veszedelmet, amely állandóan a világ látszólagos békéje körül ólálkodik és amelyet milyen könnyen felboríthat az az öntelt és vak győzedelmi mámor, amely az igazság helyett kormányozni akarja az emberek életét.

Bethlen kijelentette, hogy Magyarország nem engedhet a trianoni békeszerződésnek javunkra biztosított egyetlen jogából. Kijelentette, hogy a magyar kormány minden befolyásolás, taktikázás és diplomáciai sakkfigurázás dacára, amely a hatalmak részéről megnyilvánul, feújítja az optánsper és nem enged addig, amíg a magyar igazság diadalra nem jut. A miniszterelnök a politikus böles körültekintésével élt, amikor oda nyilatkozott, hogy nem hinné, miszerint Chamberlain szavainak interpretációja a végleges elutasítást tartalmazná. De bejelentette, hogy a szavak értelme valóban a magyar-román optánspernek a napirendről való levétele, akkor ebből a jogtalan és méltatlan eljárásból Magyarország le fogja vonni a végleges konzekvenciákat. Mert ez azt jelentené, hogy az írott szerződések csak addig vannak érvényben, amíg a győzők javára szolgálnak, de rögtön hatályukat veszítik, mielőtt a gyengék, a legyőzöttek hitköznének a szerződésekre.

Magyarország követelése szintizta igazság. Magyarország döntőbírádságot kíván, kívánja annak a népszövetségi határozatnak alkalmazását, amelyen a nemzetközi béke nyugszik. Amennyiben a népszövetség és a hatalmak elvetnék ezt a kívánságot, úgy megcsúfolják a nemzetközi jogot és meghazudtolják, nagyképű és gonosz frázisokká degradálják azokat az alapelveket, amelyeket a genfi fórumon az arkangyalok hófehér köntösében mondtak el a békéről.

Hogy nekünk van száz százalékos igazságunk, ezt bizonyítja az angol közvélemény és az angol írott törvények, amelyek bekebeleztek az angol nép számára kötelező erővel a nemzetközi élet jogelveit. Az angol politika kimagasló egyéniségei, még a konzervatív párton is, egymásután tagadják meg annak a Chamberlainnek külpolitikáját, akinek pozíciója a közelgő angol választások előtt igen labilis, sőt egészen bizonyosan kétséges. És a miniszterelnök az angol nép igazságérzetére apellál és arra az erkölcsi tradícióra, amely az angol népben a történelem folyamán még sohasem szegte meg

az írott törvényeket. Egészen bizonyos, hogy Anglia rövid idő múltával külügyminisztere ellenére fog dönteni.

Kellog, Amerika külügyi államtitkára és Chamberlain — éppen most egyezkednek az örök béke el-

veiről. Mennyi farizeuskodás kell ahhoz, hogy Chamberlain az örök béke fentartásáról tárgyal az egyik oldalon, amikor a másik oldalon döntőgeti a béke fentartásának szilapait. Nem, nem lehet addig béke, amíg a megcsalt, kiuzsorázott kis

népeknek igazságot nem adnak, a míg az elnyomók karjai között vergődő népek panasza az égig sirnak. Addig veszegelem fenyegeti a világbékét, amíg a jog uralma meg nem telepszik a földön.

Nobile expedíciója teljesen magánjellegű volt, mondja a norvégiai olasz követ

Mussolini nem adott parancsot Nobile tábornoknak, kitől most jelentést kérnek a szerencsétlenségről

A hajótöröttek visszatérnek Olaszországba

Osló, jul. 20. Gróf Senni norvégiai olasz követ a „Dagbladet” c. lap egyik munkatársának kijelentette, hogy Nobile tábornok az Itália többi megmentett embereivel együtt Narvikból Stockholmon és Középeurópán fog Olaszországba visszatérni. Arra a kérdésre, vajjon vizsgálatot fognak-e indítani a vállalkozás ügyében, a követ azt felelte, hogy ezt nem tudja, valószínű azonban, hogy jelentést kérnek Nobile tábornoktól.

A tudósító megkérdezte, vajjon rendelkezik-e Olaszország olyan bíróssággal, amely ilyen szerencsétlenségek ügyében illetékes lenne. — gróf Senni követ ezeket válaszolta:

— Nekünk nincsen külön bíróságunk, természetesen azonban, hogy vannak törvényes rendelkezéseink mindenféle szerencsétlenségre, tehát olyan szerencsétlenségre is, amelyek légiutazás közben fordulhatnak elő.

A tudósító erre felhívta a követ figyelmét arra a körülményre, — hogy Mussolini miniszterelnököt kritikával illették a Nobile expedícióhoz való viszonya miatt. — A követ azt válaszolta, hogy félreértésről van szó, mert az expedíció teljesen magánjellegű volt, a vállalkozás Milánó városától indult ki és a szükséges tőkét gyűjtés útján teremtették elő. Mussolini sohasem adott parancsot, ezt az alapvetően állítást több oldalról hangsúlyozták, hogy Nobile dobjon le május 24-én egy zászlót a Sarkon. — Az sem igaz, hogy maga rendelte volna el a vállalkozás végrehajtását. Ezek az állítások döresek.

Róma, jul. 20. Hivatalosan jelentik: A Kraszin Kingsbaybe érkezett. Az expedíció hajótöröttjeit átszállították a Citta di Milano fedélzetére.

Mariano őrnagy állapota lényegesen javult, azonban jobb lábának elfagyása operációt tesz szükségessé.

Milánó, jul. 20. A Corriere della Sera kingsbayeri különtudósítója a következő táviratot küldte az Itá-

lia hajótöröttjeinek Kingsbaybe való megérkezéséről: A Citta di Milano parancsnoka, Romagna kapitány motoresónakon ment a lassan közelgő Kraszin felé. A Kraszin fedélzetén várakozó hajótörötteket Romagna motoresónakja vitte azután a Citta di Milanóra. A vizontlátás meghatározó jelenetek között folyt le. A hajótöröttek frissen voltak borotválva és valameny nyítkön új ruha volt, úgy hogy alig látszott meg rajtuk az átélt kinszenvedések nyoma. Csak Zappi meggyötört arca és a kinokban megöszült haja emlékeztetett a hajótöröttek borzalmas kalandjaira. Utolsónak Mariano kapitányt viték a motoresónakra. — Mariano hordágyon feküdt, amelyet a Kraszin emelődarujja eresztett le a motoresónakba.

Osló, jul. 20. Ama hírek alapján,

3 ezred fellázadt Mexikóban

London, július 20. A Times közli azt a híresztelést, amely szerint a mexikói Caxakaban három ezred, ezzel a jelszóval „El Callesel és Maralesse!”

Massaryk tanácskozásai Karlsbadban

Prágai híradás szerint Massaryk köztársasági elnök Karlsbadba utazik és odaérkezik Stresemann német, Benes cseh és Titulescu román külügyminiszter is. A külügyminiszterek fontos tanácskozást tartanak.

Berlin, július 20. A lapok hírt adtak arról, hogy Stresemann külügyminiszter Karlsbadban találkozik Benessel és Titulescuvval. — Ezzel kapcsolatban közlik, hogy Stresemann külügyminiszter utja kizáróan egészségi okokat szolgál.

amelyek szerint halászkok a Medveszigeten egy repülőgépnél, valószínűleg a Lathamnak nyomaira bukkantak, a helyszínen vizsgálatot tartottak. — A vizsgálat eredménytelen volt, úgy hogy a híreket alaptalanoknak kell tekinteni.

AMUNDSEN HELYEN EGY NORVÉG ZASZLÓ

Páris, jul. 20. A Paris Soir jelenti, hogy Los Angeles városa tavalyi ott tartózkodása alatt meghívta Amundsent az ez év július 16-án születésnapján tartandó bankettre. Amundsen ekkor azt kívánta, hogy a bankettet tartsák meg, bárhol is tirtózkodják ő maga. — A bankettet most meg is tartották. Amundsen helyét üresen hagyták és székre egy norvég zászlót helyeztek.

fellázadt. Aggodalmat kelt Escobar tábornok magatartása is, aki a hadügyminiszter parancsa ellenére is más-hová vezényelte a katonai csapatokat.

Politikai megbeszéléseket nem terveznek. Ennek ellenére lehetséges, hogy Karlsbadban találkozni fog a cseh külügyminiszterrel. (MTI)

Apponyi Albert gróf hazaérkezett

Apponyi Albert gróf tegnap Karlsbadból hazaérkezett Budapestre. Csúpan egy napig tartózkodott a fővárosban s ez idő alatt meglátogatta Bethlen István gróf miniszterelnököt is. — Apponyi Albert gróf ma reggel elutazott Gyöngyösapátiba, ahol a nyár hónapokat tölti.

Százezer pengő segélyt ad a város a Dóczy intézet építkezéséhez

Aszfaltozzák a Piac uccát és a Kistemplom környékét - A jog és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délelőtt az *Vargha Elemér* főjegyző elnöklésével ülést tartott, a melyen megvitatták a rendkívüli közgyűlés elé kerülő ügyeket.

A KÖZUTI KÖLTSÉGVETÉS.
Borsos József műszaki tanácsos bemutatta az 1927. évi közuti zárszámadást. A bevétel 347.000, a kiadás 266.000 pengő, pénztári maradvány 81.000 pengő. Jövőhagyás végett felterjesztik a miniszterhez.

KÖZMŰVEK AZ ERDŐSOR ÉS A BESSENYEI-UTCÁN.

Foglalkozott a bizottság két utcának vízvezetékkel és csatornázással való ellátásával. Az Erdősor-utca és a Bessenyei-utca körül van szó, melyeken tisztviselők építkeztek s építkeznek még ma is. Ők kérik, hogy lássák el közművekkel az utcákat.

Az előzetes költségvetés szerint az Erdősor-utca vízvezetéke 25.000, a csatornázás 51.000; a Bessenyei-utcaé 8500 a vízvezeték és 20.400 a csatornázás; összesen kerekén 105 ezer pengő a költség.

Az ülésen megjegyezte a polgármester, hogy nemcsak a közművekkel szeretné ellátni ezt a részt, hanem burkolással is, mert a baloldalon a *Simonyi-utból* szép aszfaltot vezet, jobb oldalon pedig a homoktenger. Közegészségügyi és városépítészeti szempontból is sürgetős volna, hogy ezt a homokos utcát kövezzék.

TÜDÖBETEG-ÜDÜLŐTELEP A NAGYERDŐN.

Mint már megírtuk, a Közjótékonsági Egyesület tüdőbetegek részére *üdülőtelepet* akar felállítani és e célból a várostól 20 holdas erdőt kért az Apafájából. — A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délelőtti ülésén foglalkozott ezzel a kéréssel és úgy határozott, hogy azt javasolja a közgyűlésnek, adjon erre a célra erdőt az egyesületnek, de ne az Apafájánál, mert oda rossz a közlekedés és nehezen megközelíthető, hanem az erdő másik felében, a pallagi akadémiától vezető uttól délre. Már a helyszíni szemlélt is megtartották és a bizottság a *Gulyás-tanya és a csőszház közötti területet* tartja alkalmasnak. Azt is javasolja a bizottság, hogy ne adjon a város kifejezetten 20 holdat, hanem annyit, amennyi szükséges az építkezéshez, mert hiszen a betegek séta céljára használhatnák az erdőből annyit, a mennyi nekik jól esik.

A PIAC-UTCÁT A CSAPÓ-UTCAIG ASZFALTOZZÁK AZ IDÉN.

Általános meglepetést és örömet keltett a bizottság tagjai között *Borsos József* műszaki tanácsosnak az a kijelentése, hogy valószínűleg egészen a *Csapó-utcaig* már az idén aszfaltozni tudják a Piac-utcat, teljes szélességében.

Az *Onossay-utca* folytatásaképpen utcát nyitnak a Vámospécsi utba való bekötés céljából. A munkálatok költsége 6400 pengő. Cementmakadám utak megvizsgálására javasolja a bizottság — hogy *Balás Károly*, *Debreczeny Jenő* és *Radó Rezső* tagokból álló bizottságot küldjön ki a közgyűlés.

ASZFALTOZZÁK A KISTEMPLOM KÖRNYÉKÉT.

Foglalkoztak a Magyar Aszfalt Rt. ajánlatával arra vonatkozólag, hogy az ócska aszfaltanyagot felhasználják és amennyi utcát lehet, ebből aszfaltoztassanak.

Közbe beérkezett a debreceni református egyháznak az a kérelme, hogy a Kistemplom környékét, a hol az aszfalt tönkrement, burkolják újra. — A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy elsősorban a Kistemplom körüli *Révész-teret*, — másodsor a *Csokonai-szobor körüli kavicsos részt*, — harmadszor a *Sas-utca keleti felét*, és végül, ha még ezután is maradna aszfaltanyag a *Halközt* burkolják aszfalttal.

A tüzeláskönyvben a forradalom alatt *leégett egy istálló*. A bizottság javasolja, hogy ezt építsék fel 100.000 pengő költséggel, még pedig úgy, hogy a katonaság évi 10 százalékos fizet, ami által biztosítva van az annuitás.

MEGSZAVAZTÁK A CSENDŐRSÉGI PALOTA TELKÉT.

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy *ingyen adja át* a Vesselőnyi-téren a *kért szükséges területet a csendőrségi kerületi parancsnoksági palota építésére*.

SZÁZEZER PENGŐ SEGÉLY A DÓCZI-INTÉZETNEK.

Egyhangulag megszavazta a bizottság a *Dóczy-intézet* részére adandó városi segélyt, *100.000 pengőt*.

Magoss polgármester megjegyezte, hogy az egyháznak a segélyt annál is inkább meg kell adni, — mert hiszen az *egyház polgári iskolát is tart fenn, melyet különben a városnak kellene létesítenie és fenntartania*, ez pedig sokkal nagyobb áldozatot kívánna. Hasonlóképpen fel kell majd emelni igazságosan és méltányosan a kereskedelmi társulati polgári iskola segélyét is.

Versényi Tibor: Meg is érdemlik, mert alapos és jól vezetett iskola az.

Egyhangulag javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy *támogassa a Tiszapolgári híd felépítésének ügyét*.

Több kisebb ügy letárgyalása után a bizottsági ülés fél egykor ért véget.

Sürgető feliratok a munkanélküliség megszüntetése érdekében

A város sürgeti a központi egyetemi építés teljes felvételét és a városi épületek tatarozásáról szóló közgyűlési határozat jóváhagyását

Mint ismeretes, a közgyűlés annakidején 400.000 pengőt szavazott meg városi épületek tatarozására. Ezt a határozatot azonban megfelelőbbé és így egy sereg munkás ismét elesett a kenyértől. A város vezetősége természetesen nem elégszik meg az ügy illetlen állásával, hanem sürgető feliratot intézett a miniszteriumhoz és kéri, hogy a nyomasztó munkanélküliségre tekintettel minél előbb hagyja jóvá a miniszter a közgyűlési határozatot.

Ugyancsak sürgős feliratot intézett a város a kultuszminiszterhez is, az egyetemi építkezések ügyében. Hivatkozik a város arra, hogy amikor ilyen nagy a munkanélküliség, akkor megengedhetetlen az, hogy bár az egyetemi építkezéseknél legalább 840 embert foglalkoztathatnának, mégis csak 320 ember dolgozik. Arra kéri a kultuszminisztert, hogy a munka nagyobb lendületben való folytatására tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Mexikóban újra üldözőbe vették a papokat és az apácákat

Több helyen nyílt felkelés tört ki

London, július 20. A Daily Mail jelenti Newyorkból: Laredo, mexikói határvárosban hírek terjedtek el, amelyek szerint *Obregon meggyilkolása után némely mexikói államban nyílt felkelés tört ki. — Allitól három ezred is elpártolt a kormánytól.*

Guadalupében, ahol a „*guadalupai Miasszonyunk csodatévő ládáját*“ őrzik, tegnap este husz apácát letartóztattak. Kolostorukat bezárták. Az apácákat azzal vádolják, hogy titokban megsértették a vallás gyakorlására vonatkozó törvényeket.

Mexikó, július 20. Calles elnök kijárást adott ki, amelyben be-

jelent, hogy Obregon tábornok meggyilkolásáért nemcsak a merénylőt teszi felelőssé, hanem a legkönyörtelenebb szigorral bünteti mindazokat is, akiknek bármilyen csekély részük volt a merénylet előkészítésében. A kijárást szerint a merénylet a vallási fanatizmus izgatásának következménye volt.

Newyork, július 20. A Chicago Tribune mexikói jelentése szerint az Obregon tábornok ellen elkövetett merénylettel kapcsolatban eddig 18 embert tartóztattak le, köztük állítólag néhány magasállású tisztviselőt is. A letartóztatottak nevét szigorúan titokban tartják.

Az iparosokra és kereskedőkre is kiterjesztik az öregségi biztosítást

Budapest, július 21. A népjóléti és munkaügyi miniszteriumban nagy munka folyik, az öregségi és rokkantsági biztosításról szóló törvény végrehajtásával kapcsolatban. *Vass József* helyettes miniszterelnök mellett Dréhr Imre államtitkár dolgozik szakadatlanul a végrehajtási rendeletek előkészítésén, minthogy összel már az egész apparátust, amely az öregségi és rokkantsági biztosítás végrehajtásához szükséges, megakarják indítani.

Egy másik, igen fontos előkészítő munka is folyik a népjóléti miniszteriumban, az öregségi és rokkantsági törvénnyel összefüggésben. A népjóléti kormány ugyanis a törvény novelláris kiegészítését készíti elő.

Tudvalevő, hogy a kereskedők és az iparosok ki vannak véve a kötelező öregségi és rokkantsági biztosítás alól, csupán az önkéntes biztosítás tehetőségét hagyta meg számukra a törvény. Az érdekeltség részéről felmerült az a kívánság, hogy a kereskedők, de különösen az iparostársadalom ebben a hatalmas hálózathoz elhelyezkedést találhasson. A törvény novelláris kiegészítése adna erre módot, mennyiben a *népjóléti miniszterium által előkészítendő novellajavaslat* kapcsolná a nagy biztosítási apparátushoz az iparosok, illetőleg a kereskedők tömegeit is.

A javaslat értelmében számukra is kötelezővé válik a biztosítás és ilyen módon az iparos és kereskedőtársadalomnak öregségi és rokkantsági esetére való biztosítása a Társadalombiztosítási Intézet keretében valósul meg.

| Friss |
csemege tengeri
1 cső 18 fillér.

Vasárnap reggeltől kezdve állandóan kapható

Pálffynál, Kossuth ucca 7.

Viszonteladónak árengedmény.

Villámlások fénye mellett, másfél órai dulakodás után megölte apját

A meggyilkolt öreg gazda egész családját örízetbe vették - Borzalmas apagyilkosság

Kiskunhalas, július 20. Szerdán délelőtt fél 10 órakor megjelent a rendőrségen Lak István felsőöregszőlőbeli lakos, előadta, hogy a szomszédságában levő egyik tanya házában, saját udvarán holtan fekszik Bor-Réz József 67 éves gazdálkodó. Együttal elmondotta azt is, hogy a halott a padlásfeljáró alatt egy odatámasztott létra mellett fekszik s ő valószínűnek tartja, hogy Bor-Réz József büntény áldozata lett.

A rendőrség azonnal bizottságot küldött ki a helyszínére. Mikor a bizottság a tanya felé közeledett, a csoportvezető detektív felismerte az áldozat egyik fiát, Bor-Réz Imrét, aki a tanya felől a rendőri bizottsággal szemben haladt az úton. A detektív megkérdezte Bor-Réz Imrét, hogy látta-e az apját, mire a fiú a legnagyobb egykedvűséggel válaszolt:

— Ott fekszik holtan az udvaron.

A fiút a bizottság magával vitte. A hullát a padlásfeljáró alatt megtalálták s az első pillanathon úgy látszott, hogy Bor-Réz József talán leesett a padlásról és szörnyet halt. Bővebb kutatás után azonban ez a feltevés megdőlt.

Megállapította a rendőrség, hogy az áldozat már az év márciusában különvált feleségétől és négy fiától, Imrétől, Istvántól, Lajostól és Sándortól. Azóta több ízben civódás volt közöttük. A családtagok többször tettek kísérletet arra, hogy Bor-Réz Józsefet gondnokság alá helyezték. Ezek a kísérletek azonban nem hoztak sikert.

A halott gazdálkodó ruhája sáros, vizes volt, teste annyira magán viselte a kétségbeesett küzdelem nyomait, hogy a rendőrség kétségtelennek tartotta a gyilkosságot. Megerősítette a gyanút hogy a szomszédok előadása szerint Bor-Réz József többször panaszkodott, hogy családja el akarja őt tenni láb alól.

A rendőrség az egész Bor-Réz családot örízetbe vette. Bor-Réz Sándor kivételével, akit sehosem találtak. Az eltűnt fiú anyja és testvérei azt vallották, hogy Bor-Réz Sándort hétfő óta nem látták és tartózkodási helyét sem ismerik.

Bor-Réz Imre a rendőrség kérdéseire tagadta, hogy bármit is tudna apja meggyilkolásáról.

A másik fiú, Bor-Réz István azonban megtört a keresztkérdések súlya alatt és vallott. Bevallotta, hogy anyja elmondotta neki, hogy apjukat Sándor nevű öccse gyilkolta meg.

Hogy a tettes holt van, azt ő sem tudta megmondani. A kihallgatások eredményeként a rendőrség megállapította, hogy a gyilkos tetlenek elkövetése után a gyilkosság színhelyéről anyja lakására ment, ott megmosakodott, Imre nevű bátyjának megmondotta, hogy meggyilkolta apjukat s a pénzt, amit apjuknál talált, magához vette. Ezután eltűnt.

Csütörtökön hajnalban fél 3 óra körül, Alsófehértón, Vismeg János tanyaházánál sikerült elfogni az apagyilkost, Bor-Réz Sándor a tanyaház udvarán, egy szalmával megrakott kocsin nyugodtan aludt

s mikor felébresztették, minden tagadás nélkül, azonnal bevallotta a gyilkosságot.

A vallatás során kialakult az apagyilkosság borzalmas képe.

— Apánkkal régen civódó viszonyban voltunk, — vallotta a gyilkos — s mert láttam, hogy az apánk az egész család terhére van s ha már nem volna, annak az egész család örülne, elhatároztam, hogy meggyilkolom.

Elmondotta a gyilkos, hogy hétfőn késő este elment az apja lakására s ott az istálló padlásán rejtőzött el. Kedden egész nap a padlásán volt; leste az alkalmat, hogy mikor végezhesen az atyjával.

— Kedden este — folytatta valamását, — mikor apám eltávozott a lakásból, felnyitottam az ajtót, bementem az apám szobájába s az ágy alá bujtam. Vártam az öreg hazaérkezését. Apám késő este hazajött, levetkőzött, lefeküdt. Mikor már azt hittem, hogy alszik, kibujtam az ágy alól, apámra ugrottam és szoritani kezdtem a torkát. Úgy látszik, ő még vagy el sem aludt, vagy nagyon ébren aludt, mert felébredt és birkózni kezdett velem. Benn, a szobában birkóztunk. A dulakodás talán másfél óra hosszat is tartott. A szobában sötét volt, sokszor percekig nem láttuk egymást, csak dulakodtunk. Én kerestem az apám torkát. Közben odakint kitört a vihar, villámlani kezdett, a villámlás néha bevilágította a szobát s végre le tudtam gyűrni az apámat. Az öreg végül is holtan feküdt a szobában. Ekkor elvettem az apám háromszáz pengőjét és a szobában talált marhapasszusokat, megmostam az apámat, mert véres volt, azután kivittem az udvarra, a padlásfeljáró alá tettem és ott hagytam.

A gyilkost természetesen letartóztatták. A hullát csütörtökön éjszaka éjfél tájban boncolták fel a kiskunhalasi temető halottasházában. A boncolásra kivitték a gyilkos Bor-Réz Sándort is, aki végignézte apjának boncolását, anélkül, hogy egy arczját is megrándult volna.

80 ezer pengő évi segély a magyar írónak

Budapest, július 20. Baumgarten Ferenc által a magyar írók javára tett alapítvány alapító oklevelét a kultuszminiszter aláírta és így az első díjkiosztás Baumgarten Ferenc halálának évfordulóján — 1929 január 18-án — megtörténik. A tiszta jövedelmet, mely ez idő szerint 80 ezer pengő, a magyar írók megsegítésére fordítják.

15 napig

Nyári cipőkészlet átrendezése miatt

P 11.60, P 16.60, P 19.60, P 23.60

Frank József és Testvére cégnél, Piac-u. 46.

15 napig

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára

DEBRECEN.

Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Kéjgyilkosság áldozata lett egy híres énekesnő

Charleroy, július 20. Borzalmas leletre bukkantak ma délelőtt a Beau Montba vezető úton. Az arra haladók az úttesthez közel egy faszorban egy rettenetesen megesonkított női holttestet találtak. — A holttest tele volt szúrásokkal, a fejét kődarabokkal csaknem a felismerhetetlenségig összeroncsolták, a karjait kifecamították.

Rendkívül elegáns, de darabokra tépelt selyemruhában hevert az áldozat s helyzetéből azonnal megállapították, hogy kéjgyilkosság áldozatának esett. Minthogy erszényé-

ben semmi pénzt nem találtak, bizonyos, hogy ki is rabolták. Nyakán és karjain két foltok voltak, melyek azt árulták el, hogy a szerencsétlen ékszerrel erőszakkal és nagy sietséggel tépték le.

Azonnal megindult a nyomozás, amely megállapította, hogy az áldozat Evenin Brelia ismert énekesnő. Eddig még nem sikerült kinyomozni, hogy a tragikus véget ért művésznő hogyan került az elrejtett helyre. Azt sem tudják, hogy volt-e kísérője, mikor elindult a Beau Montba vezető úton.

Egy angol munkáspárti vezér Trianon revíziója mellett

Budapest, július 20. J. M., kenworthi képviselő, az angol munkáspárt egyik vezére kijelentette a trianoni békeszerződésről, hogy bosszuálló és igazságtalan. A szerződést nemcsak lehet, hanem kell is módosítani. A baj csak az, hogy ha az egyik szerződést revideálják,

akkor módosítsák valamennyit és így összefognak mindenféle módosítás ellen. Meg kell várni a közvélemény kialakulását és a magyar követelések igazságosságának elismerését. Az angol nép általában nagy barátságot érez Magyarország iránt.

Löwenstein bankár lábáról a halak lerágták a húst

Baleset vagy öngyilkosság

Párisi jelentés szerint Löwenstein bankár holttestét, amelyet tegnap találtak meg a halászok, kötélen vitték Calaisba. Személyazonosságát karkötő órájának segítségével állapították meg, amelynek fedelére bele volt vésva a neve. Az alapos vizsgálat kétségtelenül kiderítette, hogy a holttest azonos Löwenstein bankárral. Ebben nagy szerepet játszik műfogóra is, arcáról és egyik lábáról hiányzik a hús, amelyet valószínűleg a halak rágtak le.

A holttest továbbra is rendőri felügyelet alatt marad és vizsgálat indult meg annak megállapítására, hogy baleset, vagy gyilkosság történt-e?

— Ennek az utóbbinak lehetősége nagy feltűnést keltett, mert eddig biztosra vették, hogy gyilkosságról szó sem lehet, de különböző adatok merültek fel, melyek alapot adtak erre a feltevésre.

Páris, július 20. A Liberté jelentéke Brüsszelből, hogy Löwenstein értékes versenystállóját valószínűleg árverésen fogják eladni. Löwenstein felesége úgy véli, hogy a szerencsétlenül járt bankár fia, a 19 éves Róbert, aki jelenleg Brüsszelben a Jezsuita-kollégiumban végzi tanulmányait túlságosan fiatal ahhoz, hogy versenystálló ibrtékában lehessen. Anyja egyébként a löwensteinytől teljesen távol akarja tartani fiát egészen nagykorúságáig.

Böröndöt, relikviát, pénztárcát

a készítőnél vegyen

FEUERMANN böröndösmester

PIAC-U 26 (Gambrius passae)

Legujabb

A KÉKOSZ KÖZGYÜLESE BUDAPESTEN.

Budapest, július 20. Tegnapi este tartotta a Kézműves Iparosok Országos Szövetsége idei közgyűlését 12 kiküldött részvételével. A közgyűlésen Latinák Jenő és Bihari Gábor debreceni törvényhatósági bizottsági tag elnökölték. A központi vezetőség jelentéséből kitűnik, hogy a szövetségnek ezidőszereint 7700 tagja van s a múlt esztendőben 4 ezer ügyet intézett el a központi titkárság. A szövetségnek 18 szakosztálya és 12 vidéki helyi csoportja van.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette. Az indítványok során Latinák Jenőt a szövetség tb. elnökévé választották. Az új vezetőséget alakította meg ezután és elnökévé újra Latinák Jenőt választották meg.

BETÖRŐK JÁRTAK JÓZSEF FŐHERCEG VILLÁJÁBAN.

Budapest, július 20. — Péntekre virradóra József Ferenc főherceg Rózsadombi villájában betörők jártak. Behatoltak az udvar végén levő autószinbe, ahonnan minden elmozdíthatót elloptak. Az autó felszereléséhez tartozó tárgyakat, szerszámokat vitték el. A rendőrség a betörés ügyében megindította a nyomozást. Az a feltevés, hogy a betörést csak a helyi viszonyokkal ismerős ember, vagy emberek követhették el. A kár hozzávetőlegesen becsülés szerint ezer pengő.

LEZUHANT CSEH KATONAI REPÜLŐGÉP

Pisák, július 20. Az első prágai repülőszázad egyik katonai repülőgépe, éjjeli gyakorlatról visszatérőben az egyik falu közelében, kis magasságról lezuhant. A gép vezetőjét a kormányrud felnyársalta. A megfigyelő a kormányruddal a gép vezérléséig összeroncolt. A szerencsétlenség színhelyét kb 500 méternyire megtalálták a teljesen sér tetlen ejtőernyőt.

MELEG, DERŰS IDŐ VÁRHATO

A Meteorológiai Intézet jelenti: A nagy légnomás nyugat felől ismét terjeszkedik. A depresszió, amely tegnap Skandinávia fölött megjelent, kelet felé vonul Észak-Oroszországra. — Az európai időjárás általában száraz és meleg jellegű. Esőt csak a depresszió mögött lenyomult hűvösebb időjárás okozott Skandinávián.

Hazánkban normálisnál magasabb hőmérséklet mellett az idő derült és száraz.

Időprognózis: Gyenge nyugati légáramlás mellett meleg és inkább derült idő.

MURÁBA FÜLLADT EGY CSENDŐRÖSPARANCSNOK

Nagykanizsáról jelentik: Szakula András csendőrsparancsnok tegnap a Murában fűrdött. Ugyanakkor ott tartózkodott több csendőrtiszt is, akik észrevették, hogy Szakula erősen kűd ködik a folyó sodrával. Ki akarták menteni, de az őrsparancsnok csakhamar a víz alá merült és nem került elő többet.

Egymillió pengő olcsó hitel a kiskereskedőknek

Budapestről jelentik: A kormány ebben az évben egymillió pengőt fordít a kiskereskedőknek olcsó hitellel való ellátására. A jövő évi költségvetésben

is ugyanilyen összeget állítanak be erre a célra. A hitelösszeg felhasználásáról a jövőhéten főtörténi döntés.

A nagy protestáns kölcsön

A protestáns kölcsön, amelynek leköltéséről annak idején a magyarországi sajtó részletesen megemlékezett, a közeli napokban lebonyolításra kerül. — Mint értesülünk, Newyorkban már e hó 21-én deponálja a Bollins cég a kölcsön első harmadát és a folyósítás Magyarországon már a jövő hó elsején megkezdődik. A Bollins cég a protestáns kölcsönt e hó 23. és 27-ike között fogja kibocsátani. A magyarországi lebonyolítás céljából megalakult a Protestáns Országos Hitelszövetkezet, amely az általa lebonyolítandó akció nagy méreténél fogva joggal kapta meg az országos jellegű. A Hitelszövetkezet elnöke Baltázár püspök lesz, alelnökei Geduly Henrik és Antal Géza. Az igazgatóság tagjai többek között dr. Kavács István, Szabó Sándor. Külön bizottság alakult a szövetkezethez befutó hitelkérelmek elbírálásának. Ennek a bizottságnak tagja Puky Endre képviselő és a Bollins cég megbízottjaként báró Madarassy Beck Gyula.

A kölcsön kifizetési árfolyama 91,5 százalékos lesz, átszámítva azonban százszáz alapon lesz a kifizetés. Az annuitás 8,94 és 8,88 között lesz. A százalékos átszámított kifizetési kurzus teljesen költségmentes. Mint ismeretes, a Bollins cég partnere a kölcsön lebonyolításában a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete lesz.

A Protestáns Országos Hitelszövetkezet igazgató Rigó József és dr. Czebe László lesznek, akik már hosszú idő óta előkészítik a kölcsön kibocsátását, úgyhogy a kölcsönösszeg a newyorki deponálás után azonnal folyósíthatók az első kölcsönök.

A protestáns kölcsön első transza három és félmillió dollár lesz, mert a pénzügyminiszterium a hátralevő másfélmillió dollár approbálását januárra halasztotta. Azonban bizonyos, hogy a protestáns kölcsön még a januári másfélmillió emisszióval sem fog befejeződni. Ugyanis megállapodás jött létre a Bollins céggel, hogy a szükséghez mérten második ötmillió dolláros kölcsönt is plassziroz a newyorki piacra. A második ötmillió dollárt a jövő év folyamán, valószínűleg fel is veszi a Protestáns Hitelszövetkezet. A Bollins cég igazgatói sokáig tartózkodtak Budapesten a protestáns kölcsön ügyében s — még most is Budapesten van Edward Bailly, a cég egyik igazgatója, Párisban van Lepin, a Bollins cég egyik igazgatója, aki szintén tárgyalt Budapesten a kölcsön ügyében.

A bankház magyar ügyvédje a kölcsön lebonyolításában dr. Wittmann Ernő volt.

Mint értesülünk, utólag még részese-dést vállalt a kibocsátásban az I. G. White et Co. Az amerikai trustee a Central Union Trust lesz.

A kölcsönből az igénylők 90 százalékot fordítanak építkezésre, aminek a gazdasági élet szempontjából nagy jelentősége van. Az építkezések 45 százaléka közhasznú jellegű lesz. 45 száza-

laka pedig renoválásokra és egyházi építkezésekre jut (A kölcsön egyik érdekes részlete az is, hogy az amerikai-

ak az ingatlan értékének kerek 50 százalékát fogadják el fedezetnek, holott egyéb kibocsátásoknál eddig csak 40 százalékot akceptáltak. — Elfogadják ezenkívül fedezetnek az egyházi adó hozadékát és az állami hozzájárulást is. Az ingatlan fedezetnél figyelembe veszed az, hogy az egyházi ingatlanoknak csak egyrésze szolgálhat fedezetül, — miután templomok, temetők elárverezhetetlenek lévén, erre a célra nem tehetnek meg. Az egyházi ingatlanok más része viszont pedig csak átalakítás után értékesíthető. Az 50 százalékos fedezet azokra az ingatlanokra vonatkozik, amelyek ezekbe a kategóriákba —

Odaát

Szatmár, július 17.

A román parlament „jól végezt” munka után szünetre megy. Utolsó kegyelemadófésként maguk után hagyták a kisebbségi iskolák vizsgáinak emlékéit, ahol Anghelescu miniszter, Románia közoktatásügyi hóherja, ezuttal évről-évre megismétlődő következetességével végezte ki érettségi rendeletével a magyar diákság nyolevan százalékat. Az a tény, amit ezek a vizsgák a maguk komikumba fuló embertelenségével felmutattak, megcsufolása minden emberi jognak s konszolidációt kereső békeakaróknak. E vizsgák a maguk célzatos sovinizmusával, minden más nemzetnél lehetetlen önkénnyel kísérelt kivételével örökre oda fog tartozni a román liberális politika legszűgyenyletesebb lapjaira.

A román parlament a napokban szünetre megy s a pártok kháosszá vedlett csatáiban, a felzavart kedélyek viharában nem lehet tudni, melyik párt ragadja magához a hatalmat ősszel. Egy azonban bizonyos: bármelyik kaparintja is magához a hatalmat, a magyar kisebbség nem sok jót várhat munkájától.

Abban a harcban, amit a magyar kisebbség vív fentmaradásáért, két fegyvere van a megújuló intrikák ellen, melyek magyarságunkat gyökerében akarják kiirtani: a sajtó és irodalom. Minden elismerést megérdemel az a maroknyi gárda, mely az erdélyi magyar lapok redakcióiban, cenzurától tompított hangon küzd a kisebbség jogaiért.

A „Magyar Párt” az erdélyi nagy városokban tartja kultur estélyeit, s ezeknek nemzetlentartó jelentősége van. Kiváló és elismert írók, mint Benedek Elek, az erdélyi öreg mesemondó, Aprily Lajos, a zengő szavú lírikus és egyik legnagyobb tehetségünk, Kiss István, aki a napokban nyerte meg a marosvécsi Helikon társaság pályázatán az első díjat s rövid pár hét alatt felejtetetlen sikereket ért el Erdélyben — és mások a szereplői ez estéknek, ahol a résztvevő magyarság százai fájó öntudattal virrasztanak a porba süjtött magyar kultúra felett.

Megrázó eset játszódott le a Magyar Párt nagybányai előadásán. Benedek Elek megnyitóját után Kiss István, az estélyek hőse olvasott fel elbeszélést. Egy menekült, öreg székelyről szólt a történet, a kinek borba mártott lelkét karácsony estén felemeli a rajongó vágyakozás a hazai rög után s egy fenyőág fénye alatt, ami otthonról való, forró vízióban látja viszont az elhagyott földet... A renektől megirt elbeszélés leírhatat-

lan hatást váltott ki. A hallgatók keze öklöbe szorult, a padok közt elfojtott zokogások törtek fel... Egy férfi hangosan sirva hagyta el a termet s a felolvasás után felcsattanó tapsviharban, mely a fiatal, feketehajú művészt üdvözölte: sok ezer magyar szív köszöneté dobant a páratlan élményért.

Az erdélyi magyar lelket ma a művészetet balzsamozza.

Romániában egyébként a gyulafehérvári gyűlés óta csend van. De ez a csend típusa a hamu alatt lapangó parázsok. — Románia mai szélesedje csak látszólagos s alatta sojtott lángjai égnek a szenvedélyeknek, amik ha egyszer kitörnek magukkal sodorják „Nagy-Románia” alapnélküli alkotmányait.

Dr. B. I.

Szívenszurta társát, mert az csuflta

Leveleken tegnap aratásból jött haza egy munkás csoport. Utközben egy Ács Péter nevű leveleki legény mellbeszurta az egyik aratótársát, Petromán Józsefet. A szurás veszedelmes volt, mert érte a szivburkot is. Tegnapi estig a megsebesített legény nem tért magához és orvosi vélemény szerint nem is marad életben. — Ácsot a csendőrség letartóztatta és bekísérte a nyiregyházi kir. ügyészség fogházába.

MÁSFÉLÉVI BÖRTÖN A LEHARAPOTT NYELVÉRT

Budapest, július 18. Ma tárgyalta a tábla Sass László ügyét, akit a törvény szerk 8 hónapi börtönbüntetésre ítélt, mert különváltan élő feleségének, Vincze Gizellának leharapta a nyelvét. — A tábla megváltoztatta a törvényszéki ítéletét és a vádlott büntetését másfél-évi börtönrre emelte fel.

Csapó ucca három

Ezt a címet jól jegyezze meg!

Itt van

Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezeték-szerelő mester üzlete. - TELEFON 9-17.

Ha Önnek csatornázás keli, vízvezetékét akar, bádogos munkákra van szüksége, vagy ha fűrdősobát akar felszereltetni, forduljon hozzám bizalommal, szakszerű munkát adok jutányos áron.

Költségvetés díjtalan.

Táviratok

BETHLEN MINISZTERELNÖK
SZABADSÁGON

Budapest, július 21. Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap este visszatért Inke puszta és most már véglegesen megkezdte nyári szabadságát. Helyettesítését ma reggel Vass József népjóléti miniszter hivatalosan átvette.

MEGGYULLADT A RAVATAL

Kaposvárról jelentik: Khul Teréz 20 éves kaposvári leány tegnap meghalt. A holttestet a szülői házban ravatalozták fel. Az esti órákban sokan keresték fel a gyászoló családot, hogy részvétüket nyilvánítsák s egyben megnézzék a halottat is. Tíz óra tájban a részvétlétogatók nagy füstre lettek figyelmesek. Berohantak a ravatalos helyiségbe, ahol megdöbbenő látvány tárult eléjük. A ravatal lángokban állott. Azonnal segítségért kiabáltak s közben hozzákezdtek a tűz eloltásához ami nehéz munka árán sikerült is. Megállapították, hogy a tüzet a nagy melegből legörbült gyertya okozta, melytől meggyulladt a selyem szemfedő. A holttest nem égett el, csupán a harsnya égett le a halott leány lábáról.

A BELÜGYMINISZTER RENDELETE A NAPTÁRAKROL

Budapest, július 21. A belügyminiszter körrendeletet adott ki a naptárak országos uccai terjesztésének engedélyezése tárgyában. E rendelet intenciója az utóbbi időben veszedelmesen felburjánzott ponyvairodalom ellen való védekezés. Általában a közoktatásügyi kormány ama törekvésének támogatója, hogy a naptárak a népművelés szolgálatába állítsanak. Ezentúl a naptárak kolportázsának engedélyezésében az az irányadó elv lett, hogy ezek a sajtótermékek szövegükbe és képes tartalmukba, a közérdekre nézve nemcsak károsak ne legyenek, hanem a közművelődést is elősegítsék. A kultuszminiszterium éppen ezért külön naptárügyi bizottságot létesített, amely ingyenes tanácsadó szerv a vállalatoknak, amennyiben hozzáfordulnak, szakzerű felvilágosítással és útmutatással szolgál. Éppen a népművelődési intézkedést szolgáló és nem magyarázható bele a rendeletbe semmi olyan szándék, mintha a belügyminiszter, vagy bárki is a naptárak felett ezentúl előzetes cenzurázást kívánna gyakorolni.

LEÜTÖTTE ÉS KIRABOLTA A MEZŐÖRT

Budapest, július 20. Metzger Antal mezőőr, pénteken este a Madárhegyen az egyik gyümölcsösökertben, egy 30-35 évesnek látszó férfit elő akart állítani a rendőri szobára. Utközben az ismeretlen férfi felkapott egy dorongot s azzal a mezőőrt arcul sújtotta, úgy, hogy az ájultan zuhant a földre. Az utonálló elvette az ájult ember 22 mm. forgópisztolyát és börténkáját, melyben 5 pengő készpénz, továbbá különféle iratok voltak, s azután elmenekült. Metzger Antalt társai találták meg, akik értesítették a rendőrséget és a mentőket. Metzger a mentők súlyos koponyatöréssel és orcsontöréssel az Új Szent János kórházba vitték. A mezőőr állapota életveszélyes.

Megőrült egy könyvelő az érmihályfalvai állomáson, mert a románok letartóztatták

Szalmárról jelentik: Markovics Lipót és Fiai szatmári gyarmatáru ügynöki cég elszámolási konfliktusba jutott az osztrák Ultramarin gyárral, amely árusikkasztással vádolja a céget s ennek főnökét: Markovics Lipót, aki éppen Badenben tartózkodott, letartóztatta. Markovics jelenleg a bécsi rendőrség foglya s innen ügyvédjével levelet íratott haza, kérve, hogy az osztrák gyárral való megállapodás iratait vigyék rögtön Bécsbe mert ezekkel igazolni tudja, hogy nem követett el sikkasztást. A cég a levél vétele után nyomban Katz Samu üzletvezetőt, a cég főkönyvelőjét indította útnak a kívánt iratokkal. Mikor Katz az érmihályfalvai határállomásra ért, a román határrendőrség emberei letartóztatták és egy helyiségbe vezették, ahol kijelentették, hogy feljelentés érkezett ellene, amely szerint állam-

ellenes okmányokat akar kicsémpészni. A főkönyvelő higgadtan védekezett, s elmondta, hogy a főnökét megkiszabadítani a nála levő iratokkal és a pénzzel, de amikor iratainak és pénzének átadására szállították fel, egyszerre magánkívül kezdett toporzékolni, egy melllette álló román granicsár katonára válláról lekapta a fegyvert és ezt kiállította:

—Aki hozzám nyúl, az a halál fia.

Ez a kirobbanás azonban teljesen felemésztette Katz Samu minden testi és lelki erejét s eszméletlenül esett össze. Ismerősei vették partfogásukba, az összeroppant embert és Szalmára vitték, Katz még mindig eszméletlen. Összefüggéstelen szavakat dadogó lázalmában és kezelőorvosainak véleménye szerint állapota a kezdődő elme-zavar tüneteit mutatja.

Az olimpiai magyar kiküldöttek végleges névsora

Amsterdamba már megérkezett az amerikai expedíció

Budapest, július 20. Az Országos Testnevelési Tanács ma este a sajtó képviselőit értekezletre hívta meg, amely alkalommal részletes tájékoztatót nyújtott az olimpiai kiküldetésekről és kísérő momentumairól. Az értekezleten Karrafiáth Jenő, az OTT elnöke is megjelent, amíg a sajtó képviselőit Szuchoványi Imre dr. főtitkár látta el felvilágosítással. Az olimpiai kiküldöttek végleges névsora a következő:

Atletikára versenyzők: Ragambsi István, Pajzs János, Gerő Ferenc, Sugár István, Rózsashegyi Gusztáv, Barys László, Maddich Ferenc, Odri Antal, Gerő Mór, Marton József, Galambos József, Késmárki Kornél, Karlovits János, Szepes Béla, Egri Kálmán, Marvalics Kálmán, Darányi József, Fraksa Mátyás, Orbán Ferenc (félköltséggel) és Balogh Lajos, Donogán István kiküldetéséhez az államrendőrség fiztikára 300 pengőt, Szeged város 500 pengőt és a Magyar Atlétikai Szövetség 200 pengőt ajánlott fel és így ő is részt vesz az olimpiai játékokban. Szövetségi vezető dr. Moldoványi István; atletikai szakfelügyelő Misényi Ottó.

Melegedte az OTT, hogy Ruda Erzsébet, aki saját költségén utazik le, a női diszkoszvető bálnok-szában indulhasson. Hozzájárult az OTT ahoz, hogy Belloni Gyula, Püspöky Tibor, Király Pál, Fekete Imre, Lovas Antal, Szalai Jenő, Molnár Ferenc, Hadházy Dezső, Szerb Elek, Somfay Elemér, akik saját költségükön utaznak ki, esetleg Amsterdamban indulhassanak a versenyeken.

Birkocsában versenyzők: Zombory Gyula, Kárpáthy Károly, Keresztes Lajos, Papp László, Szalay Imre, Badó Raymund, Szövetségi vezető Dinich Vidor, a versenybírók tagjai pedig: vitéz Kossuth Ferenc és Vajda Andor. Önköltségen utazik kiki s esetleg indulhat Szegedre László.

Evezős versenyzők: Szenday Béla, Hautzinger Sándor, Blumm

Béla, Török Zoltán, Barthók László és Zoltán Béla. Szövetségi vezető Perger Ferenc dr. A 4. versenyző és egy kísérő csak a hét végén lesz megállapítva.

Ökölvívásban: versenyzők Kocsis Antal, Gelbai Miklós. A további két súlycsoportban a hét végén fog a döntés megtörténni. Szövetségi vezető Kankovszky Arthur, —amatőr tréner Erdőss Sándor.

Tornászok: Versenyzők Erdődy Imre, Kende Rezső, Kunz Gyula, Pászti Elemér, Pelle István, Péter Miklós, Szalai József és Tóth Géza. Szövetségi vezető Hofeld Henrik: művezető és egyúttal a csapat tartaléka Kmetykó János. Szövetségi versenybíró Füzfás Ferenc. —Hozzájárult az OTT ahoz, hogy a saját költségén kiutazó hölgy tornászcsapatból a következők résztvehessenek a női csapatversenyben Hámos Mária, Hennyey Aranka, Kaer Anna, Hennyey Irén, Herpich Rudolfné, Fáy Margit, Ruda Erzsébet, Seiler Nándorné, Szöllösi Ilona, Tóth Judit, Kövesi Margit és Rudas Irén.

Uszók: Versenyzők Bárány István, Wannie András, Wannie Rezső, Gábori Antal, Szigritz (Tardó) Géza, Bieskey Aladár. —Hozzájárult az OTT ahoz, hogy a saját költségén kiutazó Stieberlotti versenyezhesen.

Vízpolójátékosok: Versenyzők: Vértessy József, Keserü Ferenc, Keserü Alajos, Halasi Olivér, Homonnai Márton, Ivádi Sándor, Bartha István, Bródi György, Fazekas Tibor, Sárkány Miklós, Czele László (esetleg Wenk János). Szövetségi vezető Kiss Géza; uszókaptány Halmi Zoltán; polókapitány Komjádi Béla. Versenybírók Speisger Ernő és Beleznai László dr. **Modern pentálon:** —versenyző: Filótás Tivadár.

Lovasversenyekre: Lovasversenyzők: Kentner Pál, Németh Dezső, Szász András, Scholtz Dezső, Binder Ottó, Adda Almed, Cseh Kálmán, Kánya Antal, Malanotti Lajos. Szövetségi vezető és zsűritag vitéz Ujjfalussy Gábor.

Vitorlázóversenyben: verseny-

zők: Mihálkovits János dr., Heinrich Tibor, Burger Sándor dr., Sebők Sándor és Tass Miklós, és egy tartalék hatos méteresre, Uhl Raul az egyesre. Önköltséges tartalék: Oswald László.

Vívóversenyekre. Versenyzők: Rády József, Rozgonyi György, Pillar György, Kálnitzky Gusztáv, Tóth Péter dr., vitéz Terstyánszky Ödön, Senker Zoltán, Hajdu János dr., Bögen Albert, Hatz Ottó, Halmos Sándor dr., Petschauer Atilla, Garay János és Glykais Gyula. Szövetségi vezető Rakovszky Iván dr. saját költségén, helyettes és zsűritag Palotay Kovács Károly dr., vívókapitányok Gerde Oszkár, Lichteneckert András, Mészáros Ervin egyúttal zsűri tagok is.

Női vívók közül: Dáni Baba teljes költségen, Bögen Erna és Tary Gizella félköltségen utaznak ki.

A felsoroltakon kívül a következők lesznek kint az olimpiád tartama alatt: Muzsa Gyula, az OTT al elnöke, aki az egész expedíció vezetője. Vítás ügyek elintézésére ötös tanácsot szerveztek melléje. Zuber Ferenc, Szuchoványi Imre dr., Mártonffy Miklós, Felicidés Román miniszteri tanácsos személyében, amely bizottságnak az elnöke Muzsa Gyula. Sztankovics Szilárd a nemzetközi olimpiai bizottságtól megbízást kapott pályahitelesítésre és ebből a célból történő multkori utazási és most másodsor utazik ki Amsterdamba.

Amsterdam, július 20. Ma délután megérkezett a 268 főből álló amerikai expedíció. A *President Uswelt expedíció* között 39 atléta van, azonkívül 60 főből álló kíséret, hivatalnok személyek, trénerok, masszörök stb. Az amerikaiak holnap kezdik meg speciális tréningjüket. Ugyancsak ma érkezett meg a japán olimpiai csapat. Az angol olimpiai csapat a jövő szerdán érkezik, amíg az ausztráliai kiküldöttek már megérkeztek.

Leszokásban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest,

Hölgyek figyelmébe!

14
olcsó
nap

Komlós
modellházában

E'egáns mosó selyem p. 18
ruha minden színben

Divatos jumper ruha p. 22
minden színben

Szintartó voál ruha p. 7
minden színben

Angol mintás tavaszi p. 25
kabát

Nagyszerűen érzik magukat a debreceni gyermekek a Balatonnál

A balatonzamárdi-i gyermeknyaralás sikere

Minden vonalon állandóan hangsúlyoztatják, hogy Magyarország legvirágabb kincse a gyermek. Illetékes tényleg el is követnek mindent, hogy egészséges nemzedék nőjön fel és ebben a testületek is vetélkednek egymással.

Ma már közismert az a nagyszabású gyermeknyaralási akció, melyet szintén ennek a nagy célnak szolgálatába állítottak a balatonzamárdi üdülőttelep létesítésével.

Amennyire eleinte idegenkedtek a szülők attól, hogy elbocsássák a gyermekeket maguktól a Balaton mellé, hirtelen olyan nagy népszerűsége lett ez a nagyszerűen vezetett és megszervezett telep. A gyermekek olyan nagy szabadságot élveznek, annyi alkalom van mulatságra, szórakozásra és így akarataikon kívül is az erősödésre, gyógyulásra, amennyit a szülői ház képtelen nyújtani. Egyike a legfontosabb és legérdekesebb újításoknak az *étkezési rend, nevezetesen a naponta ötször való étkezésnél soha sincsen adagolás*. Ha tehát valamelyik gyermeknek kevés az egy csésze csokoládé, Kap még egyet, illetve annyit, amennyi jól esik neki. Ugyanez az eset a négy fogásos ebédnél, a kétfogásos vacsoránál is. Mindig van édes tézsa s ebből mindegyik eszik, amennyi jól esik.

Az apróságok reggel 7 órakor kelnek, reggeliznek, játszanak, azután fürödni mennek. Jó 800 méternyi területen olyan sekély itt a Balaton vize, hogy a felnőtteknek legfeljebb térdig ér. Csapnak is benne olyan hancurozást, hogy messze hangos kiáltásuktól a Balaton partja. Tanítják őket úszni és minden elképzelhető, gyereknek való vízijátékot kiélveznek. A parton napkürváznak, sütkéreznek. A délutáni nagy játék után megint kimennek a Balatonra fürödni és homokolni. A rádióaktív homok igen jó hatással van a gyermekek szervezetére.

A gyerekekre állandóan 5 hivatalos játszóteret vigyáz, ezenkívül dr. Sáfár Ferenc intézeti orvos állandóan lent tartózkodik és mindennapi vizsgálattal ellenőrzi a gyermekek egészségi állapotát.

Érdekes, hogy a gyermekek 3-4 esetben saját kezdeményezésükből a maguk mulatására kabart és milkedvelő előadást rendeztek. Jellemző arra, hogy milyen jól érzik itt magukat a gyermekek, hogy ha szülők meglátogatják, vajjon az ő egyetlenjük kibírja-e még az anyja nélkül, oda se akar menni szülőjéhez. Legutóbb az egyik szülő meglátogatta gyermekét s amikor a kis lurkót hívták, hogy jöjjön köszönjön édesanyjának, a kicsi nem akart elmenni, azaz érvet, hogy most olyan jól játszanak, hogy nem hagyja ott a gyermekeket.

A másik eset amely szintén tükrözi az ott tartózkodásuk kellemes voltánát — a következő: Roncsik Jenő tűzoltóőparancsnok két kis leánya szintén lent nyaral. Őket is attól féltették, hogy vajjon ott maradnak-e? Pár nap múlva az egyik gyermek azt kérdezte testvérétől: — Meddig maradunk mi itt? — Egy hónapig — hangzott a válasz. — Csak?! — mondta erre jelentősen a másik kisleány. — Ahoz a fényes ellátáshoz, oryosi

és védőnői felügyelethez képest, melyben részesülnek a gyermekek, jelentéktelen összegbe kerül a nyaralás, melynek értéke a gyermekek egészségi és kedélyállapotában való változás tekintetében felbecsülhetetlen. Az egyes csoportok pompás színben megerősödve teljes testi-lelki frissességben térnek vissza szüleikhez. Van olyan szülő is, aki csak egy hónapra küldte el

Amikor a házigazda költözködik el házából, hogy megmeneküljön lakója türehtetlen veszekedésétől

Hamis vád miatt került a perlekedő asszony, Torkosné a bíróság elé

A debreceni kir. büntetőtörvényszék Serly tanácsa pénteken egy rendkívül érdekes bűnperben tárgyalta. A vádlottak padjára Torkos Gergelyné, debreceni lakos került, hamis vád büntette miatt vádolva. A vádlott a vádirat szerint Pintér Pál nyug. esendőtiszt helyettes ellen tett a múlt év elején a katonai hatóságoknál feljelentést csalás büntette és függelemsértés címén. A feljelentés folytán Pintér Pál ellen lefolytatták az eljárást, ennek eredménye azonban az lett, hogy Pintér nemcsak felmentették a vád alól, hanem az iratokat áttették az ügyészséghez azzal, hogy hamis vád miatt indítsák meg ellene az eljárást.

A debreceni kir. ügyészség ennek alapján indította meg az eljárást Torkos Gergelyné ellen s a főtárgyalást a kir. törvényszék pénteken délelőttre tűzte ki. E főtárgyalás, amely bár nem nyert befejezést, mert több tanu kihallgatását rendelte el a bíróság, hogy a tényállást tisztázottan lássa. Érdekesnél érdekesebb momentumokban bővelkedett.

A vádlott kihallgatása során feladja a kérdést Serly tanácselnök: — Hányszor volt büntetve?

— Egyszer 100 ezer koronára becsületsértésért.

— Volt még maga azonkívül is elítélve. Mi itélték el a múlt évben 5 napi fogságra.

— Igen kérem, de még nem ültem le ezt a büntetést, a kormányzó nál van a kegyelmi kérvényem.

— Az ítélet azonban jogerőre emelkedett, tehát csak meg lett büntetve!

Majd hangzik az újabb kérdés. Elnök: Mi magának a jövedelme?

Vádlott: Havi 18 pengő nyugdíjam van. A dohánygyárban dolgoztam régebben.

Elnök: Hát még van egyéb jövedelme? Dolgozik, foglalkozik valamivel?

Vádlott: Beleg asszony vagyok én, nem tudok én dolgozni. Vese-

gyermekét Balatonzamárdiba, de aztán látva az ottani állapotokat, újabb 1 hónapra ott hagyta.

Minden hónapban külön csoportok indulnak, az augusztusi csoport most 26-án indul el.

A nagy kánikulában az augusztusi hónap pompás időjárását ígéri, ami meg is látszik az előjegyzésekből, mert hiszen már csak néhány hely van üresen, ezeknek is nagyobb része amiatt, mert voltak olyanok, akik gátló körülmények folytán visszaléptek kényyszerültek. Aki a gyermekét le akarja küldeni nyaralásra a Stefánia Szövetségénél Bíró Jenő igazgatónál jelentkezzenek.

hajom van s azt is Pintér miatt kaptam... (A válasz furcsán hangzik, de a tanácselnök nem kér magyarázatot.)

Ezután a vádra vonatkozólag hallgatja ki a bíróság Torkosné. Védekezése során azt adja elő, hogy a sértett állandóan feljelentésekkel élt ellene s ezért jelentette

„Lássunk szép hajtást” mondotta s pár perc múlva már halottan feküdt az országut kövezetén

A püspökladányi halálos autószerencsétlenség ügye a törvényszék előtt

Múlt év tavaszán Teszmann, püspökladányi járásbírósi végrehajtó Borbély Sándor segédjével, egy ügyvéddel és még egy utas kíséretében Tetétlenre mentek ki, végrehajtást eszközölni. Az utat autón akarták megtenni és evégből kibérelték Varga Benjámint, püspökladányi lakos bérautóját és a társaság el is indult Tetétlenbe, ahonnan dolguk végeztével visszaindultak Püspökladányba.

Már közel jártak Püspökladányhoz, amikor Borbély Sándor oda szólott Kiss Zoltán soffőrhöz: — Na most már lássunk egy szép kis hajtást, mert az eddigi csak séta volt.

A soffőr nem is kérte magát, rákapcsolt és a következő percben már 90-95 kilométeres sebességgel száguldott az autó az országúton.

Püspökladány előtt pár kilométernyire bekövetkezett a szerencsétlenség: az autó durch-defektet kapott, az első és a hátsó, sőt a belső gumi is kiszakadt. Az autó hirtelen az árok felé rohant, mire a soffőr az utast jobboldalára kormányozta kétségbeesett erőfeszítéssel az autót, de a következő pillanatban már az autó felborult és

fel is Pintér.

Pintér Pál kihallgatása során elmondja, hogy Torkosné lakója volt s velük is perlekedett.

Ezután a bíróság tanukat hallgat ki. Több tanu egybehangzóan vallotta, hogy a veszekedést és perlekedést mindig Torkosné kezdte el. Polyák János tanu kihallgatása során igen érdekes tanuvallomást tesz. Pintéről, 5 évvel ezelőtt, amikor elhurcolkodott, az ő házában lakója lett. Alig múlt el pár hét, már vele is összeveszett. Felmondott neki, de nem költözködött el a házából. Végül is, hogy az állandó elviselettel veszekedésétől megszabaduljon, Polyák, a házigazda hagyta el a saját házat s más házba bérelt magának lakást.

Minden lakómmal veszekedett, senkivel nem tudott összeférni — mondotta vallomása során Polyák. Mindenkinet azt mondta: *Elhúzatom a nődját!*

— Milyen természetű asszony a vádlott? — kérdi a tanutól az ügyész.

— Türehtelen! — hangzik a tömör válasz, mely derűtlenséget kelt a hallgatóság között.

A tanukihallgatások után a védő még több tanu kihallgatását kérte, hogy a tényállást teljesen tisztázottan lássa a bíróság. A tanács határozathozatalra vonult vissza. A bíróság az újabb tanukihallgatásokat elrendelte s a tárgyalást 24-ére, kedd délelőttre elnapolta.

az utasok egyrésze az autó alá került, másik része meg nagy friben repült ki az autóból.

Borzalmas jajveszékelt követte a szerencsétlenség, a vérben fetengő emberek segítségért kiáltottak. Borbély Sándort, aki a gyors hajtást indítványozta, holtan húzták ki az autó romjai alól, míg a többi utas, a soffőr, kisebb-nagyobb sérüléssel uszták meg az autókatasztrófát.

Az autószerencsétlenségből kifolyólag megindult a büntető eljárás az autótulajdonos: Varga Benjámint ellen is.

A bűnperrel pénteken foglalkozott a debreceni kir. törvényszék Serly Jenő büntetőtanácsa.

A tárgyalás során Kiss Zoltán azzal védekezett, hogy neki az utas parancsolta a gyorsabb hajtást és a szerencsétlenség a véletlen műve.

Varga Benjámint meg előadta, hogy indulás előtt határozott utasítást adott soffőrének, hogy a gumikat cserélje ki, a javításokat végezze el és addig ne is merjen elindulni. Így őt ezen a téren a felelősség nem terheli.

A bizonyítás során is ez nyert beigazolást.

A bíróság azonban most nem hozott ítéletet; ugyanis a szakértő nem jelent meg, pedig az ő szakértői véleményére nagy szükség van, azokívül az ügyész külön vádat is emel az autószerencsétlenség eseményei miatt is, gondatlanságból okozott súlyos testi sérülés büntette miatt. A folytatólagos főtárgyalást a közel jövőben megtartják.

Uj hentesüzlet!

A n. é. közönségnek ajánlom FELTÜNŐ OLCSONYI ÁRAKKAL, szőlő kiszolgálás, saját hízalásomból előállított hentesárúmat. Naponta elsőrendű friss húst, zsírt, hajat, zsirnakvaló friss szalonnát, füstölt és paprikás szalonnát, füstölt húsmeleket. Munkások részére IGEN OLCSONYI finom kenyérhez, mint sütésre nagyon jó szalonnát mat kilóját P 1.84-ért. — Viszont-eladóknak árendemény.

Szücs Béla. Szent Anna-utca 39.

Erdélyi levelek

IV.

Nehéz pöfögéssel cammog a vonat. Az ég kékebb, mint a tenger s kihajolni a nyitott ablakon, már magában pénzt érő élvezet. Még jól esik, hogy lassan megyünk. Így minden zegét-zugát láthatom a régen vágyott utnak. Nézek is a látó szomszjas szemével, nehogy elmulasszak valamit is. Szomszjas szem szeretettel simogatja azt a fává serdült bokrot is, mit talán az itthoniak szeme észre sem vesz. Nem, ezerszer nem változott itt semmi. Hiszen minden olyan, mintha engem várt volna, minden olyan, mintha örülne annak, hogy mégis eljöttem. Minden, csak az emberek mások. Hidegek, ismeretlenek s olyan bizalmatlanok, hogy újra meg újra odafordítom a tekintetemet a lankás hegyoldalra, a kacsagva hempergő folyó medrére, a hegyek felett uszó fehér fellegekre. Ezek ismerősök, ezek testvérek, ezek nem bizalmatlankodnak; ezek nem vették észre a tiz esztendő, amely fekete fátyolt szőtt az én ember-testvéreim szomorú lelkére.

A kocsinak valami elviselhetetlenül áporodott illata van s a komisz dohányfüst úgy fojtogat, mint a hóhérvég. Olyan jó, de olyan kimondhatatlanul jó kihajolni az ablakon át. Tele tudóval szivni az elrohánót tájék drága illatát. De most, most mintha mellen vágta volna. Elém borul a kopár hegyoldal, hol eget tartó tölgy, bükk védte a természet szépségeit. Most apró fazonokról hajított gyenge leveleken kecskefalra ragódnak. Kecse, füge, élelmes, de fertelmesen pusztító kecskefalca, mely ha növédek erdőbe teszi a lábát, pusztítóbb, mint a tűz. Igen, kecskék gyilkolják az eljövendő idők szálerdejét és már erős nyomai vannak a gyors pusztulásnak. Pár év múlva moha sem kap itt tápot, nem hogy szűz faóriások meredhetnének az ég felé. Van ennél szomorubb, mint a pusztuló erdő? Végezhetetlen tehervonatok viszik kicsi Magyarország felé a ledöntött erdők kidolgozott fáit, de most már kevés számúval is meg lehet állapítani, hogy nem sokáig. Az erdők pestise megállíthatatlanul pusztít s a fehérlő hegy oldalak úgy vihosognak, mint a halott csontjai. Karszt, Karszt készül mesterségesen ott, ahol évezredek keresztül viruló élet, áldás volt. Évek, rövid évek múlva árván, kifosztottan fognak az ég felé meredni a hegyek s a pusztulás nyomán jön a keserves nélkülözés, a kérelhetetlen szegénység. Hát nincs itt senki, aki álljt parancsolna ezeknek a kegyetlen üzleti kezelnék? Nincs, aki védje a jövendő életet, mert minden a konkunktura szülte üzlet után igazodik s azok, akik áldatlan kalmárkodással pusztítják az erdőt és vagyonokat halmoznak arany garadába, azok továbbállanak a feltéves-zsákokkal s nem marad más, mint a kopár szikla, hol a most vigan ugráló kecskék is éhen fognak elpusztulni.

A bor olcsóbb lett!

Nyírbrány: új uradalmi borok már 1 pengőtől. — Gencsi uradalom ó-borai 1:20 tól, 5 liter vételnél kihordásra

Nagy József pincészet és vendéglője — Rákóczi-u. 3

Július 14-ike Párisban

Páris, július 15.

Rekkenő forróságot, szinte kibíratatlan meleget hozva köszöntött a franciák nagy nemzeti ünnepe: július 14-ike a zászlódiszba öltözött Párisra. De a kánikula dacára már a kora reggeli órákban az egész város talpon volt; hatalmas tömegek zarándokoltak az Etoile térre, az „Ismeretlen katoná” sirjához, ahol az ünnepek hivatalos része szokott lejátszódni.

Kilenc órára beláthatatlan tömeg töltötte meg a teret. Az „Ismeretlen katoná” sirját a köztársasági testőrség által vont kordon vette körül; a gyűrű közepén, a sir fejenél lobogó örök-láng mellett még csak pár rendőr tartózkodott.

Ágyuk dörgése közben repülőgépek jelentek meg a levegőben és katonás rendben vonultak át a tér felett. Autók gördültek a kordon elé; egyre érkeztek az előkelőségek, a diplomaták.

Fél tíze járt az idő, mikor a kis köpös Doumergue köztársasági elnökkel az élén megérkeztek a kormány tagjai. Ott volt a kedélyesen mosolygó Poincaré, az ősz hajlathú Briand és a hatalmas természetű, szigorú arcú Painlevé. Valamennyien szakettben és cilinderben.

Az elnök a miniszterekkel együtt levett cilinderrel közeledett az „Ismeretlen katoná” sirjához. Itt megállapodtak. A katonazenekar indulót játszott, majd a Marseillaise-t intonálta. — Pár perces beszédek hangzóttak el és ezzel az ünnepek hivatalos része véget is ért: következett a katonaság felvonulása.

A győztes Franciaország kitett magáért: a főváros és a környező városok katonasága pazar katonai pompával, szemképráztató csillogással vonult el a százezernyi közönség előtt.

A menet a katonai iskolák növendékei nyitották meg. A politikusok fekete-ruhás csapat után a Saint Cyre iskola szürke-zubbonyos, fehér-tollas csákóju növendékei, majd a tengerészeti akadémia tanulói jöttek. 24 kürtös hirdette a buszárok közeledését, akik piros tollas csákóikban, ragyogóra fényesített lovaikon büszke tartással haladtak tovább. Felvonultak a tüzoltók is; fényes ére-sisakjaikon szikrákat hányt a napsugár.

Most következett a katonaság zöme: a gyalogság. Szinte végtelennek tetszett a rohamsisakos századok felvonulása; kilométernyi hosszúságban villogtak a szuronyerdők. Csak néha törté meg a sort a tengerészeknek, a biciklistáknak egy-egy százada; máskor a szuronyok között fel-felűnt a francia trikolor, amely előtt az emberek levett kalappal tisztelegtek.

Taps hangzott. Jött a híres verduni ezred, markáns arcú, kitüntetésekkel teleaggatott férfiak, a verduni győzelem hősei. Ezeket tapasztalta meg a közönség.

A trón után lovon a köztársasá-

gi testőrség defilírozott el. Ragyogó sisakjaikkal, fekete-színű és kihajta viselt piros béleléses kabátjaikkal, hófehér szarvasbőr nadrágjaikkal festői látványt nyújtottak.

Óriási teherautók által vontatva ágyúóriások gördültek el; sulyuk alatt remegett a föld. Repülőgépek, majd gépfegyverek következtek, míg végül a pazar felvonulást hatalmas és idomtalan tankok zárták be.

Tizenegy óra felé ért véget a díszfelvonulás és a közönség szétszéledt a városban. — Néznivaló akad bőven; a középületek, a nagy áruházak, a bérpaloták zászlókkal megrakva; az épületeken a virágokba öltöztetett francia címer díszlett, az autóbuszok, a villanyosok apró zászlókkal teletűzdelve.

De valahogyan az emberek is más külsőt öltöttek erre a nagy napra. Munkaszünet volt és az utcákon hemzsegett a nép. És mindenkinél az arcán valami ünnepi boldogság és meglepedettség honolt. Érdekes nemzet, amely erős sovínisztaságának nemcsak külsőségeiben adja tanujelét, de a hazaszeretet érzelmét a lelkület az arca is kivetíti!

És eljött július 14-ének éjszakája!... Olyan esillogó, olyan ragyogó éjszaka, amit még a fényhez szokott Páris is csak egyszer lát egy esztendőben! Egytől-egyig ligyultak az ivlápák és a fehér fényt megfestették a boulevardok ezernyi színes transzparensei. Az utcák keresztvezéseinek, a tereken millió és millió lampiont lóballt a könnyű esti szellő. Az Opera előtti téren tíz hatalmas reflektor ontotta lilás fényét, amely fantasztikus köntösbe burkolta a házakat és az embereket. A város háza tere magas facölöpökkel volt behálózva és a cölöpökről a színes villanykörték tömege szórta a világot. Fent, a város háza ormán a francia címer mintegy lángoszlop lövelte fényét. Minden szobor, minden emlékoszlop vakítóan kivilágítva.

Páris nappali fényben uszott ezen az éjszakán!

Csak a Szajna partja volt sötét! De itt „mesterséges” volt a sötétség, mert ez háttérül szolgált a tüzijátéknak, ami tíz óra felé vette kezdetét. Kivilágított hajók suhantak el a folyón és a fedélzetekről szakadatlanul röpültek az ég felé a rakéták. Keleti szépségű, exotikus virágok fakadtak ki a rakétákból a levegőben, piros-kék-zöld-sárga tüzese hullt alá és villogó nyilak, színes fénycsövek keltek életre és tűntek el a végtelenségben.

Pillanatokra tündéri fényt váltottak ki a rakéták; fantasztikus árnyakkal, sejtelmes silhouettekkel népesült be a Szajna partja, azután újra sötét lett minden. Csak a Notre Dame masszív tornyai, a Louvre-épület kolosszusa, az igazságügyi palota komor falai feketé-

lettek bele az éjszakába. Messziről, nagyon messziről pedig a kivilágított és állandóan színekben játszó Eiffel-torony hirdette száz kilométerekre a franciák nagy ünnepét.

Páris népe pedig az utcán volt! A gyermekeket és betegeket kivéve talán senkisé maradt odahaza ezen a csodálatos éjszakán. A házak ablakai sötétlen meredtek az utcára, jelölül annak, hogy ma csak az utcán van élet.

Tényleg, a forgalom szédületes arányokat öltött. Dacára, hogy este megszűnt a villanyos és az autóbusz közlekedés, alig lehetett mozogni az utcákon. A Montparnasse-on, a Montmartre-on, a boulevardokon a járdákat és a kocsiutakat előzőnlötték az emberek. Tetőfokát érte el az idegen-invázió is. A harminc személyes idegen-szállító autók százzámra röpítették végig az angolokat, az amerikaiakat a mulató városban. Autók és emberek egymás mellett haladtak. Nem lehetett itt határozott cöáll menni; a tömeg elsöpörte az egyént és a rettenetes kaoszban vitte, sodorta magával.

Azután megkezdődött a tánc a szabad ég alatt! Minden tér, minden utcakeresztesés, minden kávéház előtti kocsiút ballá alakult át. A jazz-bandok emelvényeken elhelyezkedve szünet nélkül fújták, dobolták, verték a charleston és simi-zenét, a párok pedig szakadatlanul járták a táncot.

Csodálatos és felejthetetlen élmény volt ez! Az embereket magával ragadta a tánc-örület és összevegyülve, mindenről megfeledkezve táncolt boldog-boldogtalan. Táncolt mindenki: szegény a gazdaggal, gyermek az öreggel, rendőr az utcalánnyal; ha megfelelő pár nem akadt, akkor férfi-férfivel, nő-nővel fogódzott össze és így lejtettek végig az utcákon.

Páris népe átmulatta, átitta és áttáncolta július 14-ének éjszakáját.

Dr. Nyíri László.

Konyhakéssel beleszítette a lakásajtót, az asszony pedig az ablakon menekült az elhagyott férj elől

Pár nappal ezelőtt a közeli Ebes községben érdekes háttérű és súlyos magánlaksértési büncselekmény történt. Deák István földműves Fehér Lajos házában ajtaját egy 20 cm hosszú konyhakéssel felfeszítette és a lakásba behatolt, és a bent lévőket ellen oly életveszélyes fenyegető magatartást tanúsított, hogy azok az ablakon át voltak kénytelenek elmenekülni.

E súlyos, életveszélyes támadással tarkított magánlaksértés előzménye volt, hogy Deák felesége 4 éves kis fiával pár nappal az eset előtt elhagyta férjét. Deák brutális ember, aki feleségével több ízben kegyetlenkedett. Az asszony már nem tudta tovább tűrni férje bánásmódját s ezért határozta rá magát cselekedetére. Fehér Lajos házába költözött. Fehérné ugyanis régi, leánykori barátja Deáknek. Pár napja tartózkodott már itt az asszony, amikor a férj felkereste feleségét. Az asszonyok a 4 éves kis fiával egyedül tartózkodtak a lakásban s mikor látták hogy a házhoz közeledik Deák, bezárták a lakás ajtaját. Ez azonban késsel felfeszítette az ajtót. Az asszonyok mikor az ajtó felpattant, félelmükben az ablakon át elmenekültek a szomszéd házába.

Deák István ellen megindult az eljárás magánlaksértés büntette miatt.

Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi rőrájú kert közepén.

Az épület és berendezése a modern otthonai szemből támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel.

Szobái tágasak, világosok és abszolút tiszták.

Több tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok.

Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kifűző magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

Közérdekű levelek

A közös fürdőről

Tekintetes Szerkesztőség! Legyen szabad nekem is hozzászólni a strand fürdő kérdéséhez, még pedig azért, mert nem tudom osztani sem a városi tanács véleményét, sem az orthodox katolikusokét.

A tanács nyilvánvalóan a pénzszerezést nézte, milyen módon tudja minél előbb behozni ezen az üzleten a befektetett tőkét. Ha nem a pénzt akarja mielőbb látni, akkor hajlandó lenne engedményekre bizonyosan, mert egy erkölcsi testület csak bizonyos kényszerítő körülmények között hozhat ilyen határozatot. Az nem lehet ok arra, hogy így szóljanak a város tanácsosai: Debrecen nem kezdeményezhet ilyet. Dehogyan is nem, sőt az ilyen kezdeményezéssel csakugyan példaadó lenne. Elhiszem, hogy ők már más szemüvegen nézik a nagy világot s benne az embereket, de gondolják csak el a családi ház és a strand közötti különbséget. Otthon fiatal urakra ügyel az apa szeme, leányokra a mamáé. Fő a tisztaság, a tisztes távolság egymástól és a legfinomabb viselkedés. A strandon levetkőzve látják egymást azok, kiket a családi házban felügyelet alatt őriznek. Tudom azt is, hogy külön oldalon van a hölgyek kabinja, külön a férfiaké s mégis eltévesztik egyszerűen egymást. Hát a tavalyi botrány!?! Vagy azt már belepte a strand homokja? Valahogy komolyabban kellene erről beszélni és nem egy kézlegyintéssel elintézni.

Az orthodox katolikus engedje meg: sem nem orthodox, sem nem katolikus, hanem a modern világban élő ember. Semmit sem lát erkölcsiellenesnek. Sőt inkább kárhozza az egyház vezetőinek azt a szép összefogását, amit, sajnos, — mostanában nem látunk. Bizonyára ők sem hordanak álarcot és nem nagyképműködésből csinálták vagy indították meg az akciót, hanem tapasztalathoz tudják, milyen káros az erkölcsökre az, hogy zsunfolt közelségben, majdnem pörébe vetkőzve lehetnek együtt a társadalom különböző kora egyénei. — Természettudósok megállapították már régen, hogy az okatlan állatok is éreznek bizonyos szeméremérzést.

En, mint sem nem orthodox, sem nem katolikus, üdvözlöm a megindult akciót és hiszem, hogy ennek is meglesz a kellő eredménye. Nemesak utcainkat kell virágoskertetű tenni, hanem ügyelni azok életére, akiknek kár a modern elvek alapján mindent megengedni, mert akkor nagyon közel leszünk ahhoz az állapothoz, amit szemlélhetünk abban az országban, ahol minden közös és ahol a templomokat lerombolják. Nálunk még sok templom kellene, hogy bejárjanak oda azok, akik könnyen síkznak el a strand fürdő (speciálisan a debreceni) szokásai fölött.

Egy templomos családapa.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém.

Ügyesen és biztosan eltávolít szeplőt, maffoltot, pattanást.

Egy légegy ára — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P

Kapnató: **Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvú gyógyszertárban
Debrecen, (Színház mellett).

A nóta vége

Túl a hiúság díszlet-ormain,
Kihűlt becsvágy-kohók alatt,
Majd összeadjuk: mennyi volt hitünk,
Reményünk és — mennyink maradt.

Bus és könnyű lesz itt a számvetés,
Egy összefirkált lap lesz mérlegünk:
Haszon s kár nélkül. — Könnyes, réveteg
Szemekkel nézzük — aztán elmegyünk.

SZÉCHY JÁNOS.

Gerő László szabadlára került

Mint hírt adtunk róla, a debreceni kir. ítélőtábla Gerő Lászlónak, az Angol Magyar Bank debreceni fiókja volt igazgatójának ügyében olyan döntést hozott, hogy Gerő László negyven ezer pengő kaució ellenében szabadlára helyezhető.

Mint értesültünk Gerő védőügyvédje, a kívánt óvadékot letétbe helyezte és

így Gerő László szabadlára került.

Kulai Pál revizor ügyében az ítélőtábla szintén olyan határozatot hozott, hogy kaució ellenében szabadlára helyezhető. Kulai esetében a kauciót tízenkétezer pengő összegben állapították meg. Mint értesültünk Kulai részére is leteszik a szükséges kauciót s ez esetben ő is elhagyhatja a fogházat.

Rendelet a kóbor cigányok megrendszabályozásáról

Budapest, július 20. A belügyminiszter körrendeletet adott ki a kóbor cigányok hatékonyabb megrendszabályozására s egyben újabb adatgyűjtést rendelt el a kóbor cigányokra vonatkozólag. A rendelet előrebocsátja, hogy a kóbor cigányok és más, hasonló elbírálás alá eső elemek a közrendet, a közbiztonságot és a közegészséget veszélyeztető kóborlásának és izzelmeinek megállítására és ezzel kapcsolatban a cigánykérdésnek gyökeres megoldása el nem odázható állami feladat. A szabályozást előkészítő tárgyalások már megindultak. A tárgyalásokhoz szükséges újabb adatok összegyűjtése végett, másrészt azért, hogy a rendőri hatóságoknak a végleges szabályozás megtörténteig is módjukban legyen a kóbor cigányokra vonatkozó eddigi közrendészeti rendelkezéseknél hatékonyabb intézkedéssel a kóborlás nagyobb arányú fejlődését megakadályozni, a miniszter elrendeli a következőket:

A rendőrhatalóságoknak kötelességévé teszi, hogy az országban tartózkodó kóbor cigányok felkutatása iránt a szükséges intézkedéseket hatóságuk területén haladéktalanul tegyék meg. Ezeket az intézkedéseket a szükséghez mérten időnként meg kell ismételní. A kóbor cigányokat, akik munkakerülésből izzik vándorlásukat, akár munkakeresés, vagy valamely foglalkozás címe alatt, a biztonsági szervek, bárhol találják is őket, azonnal feltartóztatni és fegyveres kísérettel a legközelebbi rendőrhatalósághoz előállítani tartoznak. A kóbor cigányok és hasonló elbírálás alá eső más elemek csoportjának az ország területére való belépését vagy egyenkénti beszivárgását feltétlenül meg kell akadályozni. A határozat kijátszásával az ország területére bejuttatott ilyen csoportokat, ha a határhoz közel kerülnek kézre, rövid úton, fegy-

veres kísérettel, lehetőleg ugyanazon az úton kell őket az országból eltávolítani, amelyen bejöttek. A miniszter kötelességévé teszi a II. fokú rendőrhatalóságok vezetőinek, hogy állapítsák meg évenként a hatóságuk területén talált kóbor cigányok számát és erről tegyenek jelentést a miniszteriumnak. A jelentésben a cigányügyet érintő egyéb körülmények is részletesen feltüntetendők.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

URANIA: A magyar költők fejedelmének, Jókai és Mikszáthnak örökbeszű regényei filmen! Arany ember és Szent Péter esernyője, Várkonyi, Beregi, Lenkeffy, Huszár, Somlay együttes szereplésével.

VIGSZÍNHÁZ: A kinematografia leg hatalmasabb alkotása! Ben-Hur, Lewis Wallace világhírű regénye filmen. Fősze repben: Roman Novarro, Mac Mc Avoy, Betty Bronson. Idő: A kereszténység első százada.

METEORBAN — szombaton: Csak felnőtteknek! „Az ötödik parancsolat” vagy (A törvény rajjai) és „Afaun” Romantikus történet 5 felvonásban. — Lenkeffy Ica és Rajnai Gáborral. Előadások 7 és 9 órakor.

METEORBAN — vasárnap: „A kiseretek háza”. Rejtélyes történet 8 felvonásban. Laura La Plantéval és „A levegő banditái”. Történet a levegő hőseitől 6 felvonásban. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Elhalálozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szakképzett szerelővel tovább folytatom. — Fürdőszobák berendezését, új bevezetéseket és minden e szakmába vágó javításokat olcsón vállalom. Özv. Eme rich Vilmosné, Arany János-u. 16. Telefon: 10-12.

Mennyi a lakbér az augusztusi negyedre Az 1917 novemberi bér 85 százaléka

A közeledő augusztusi bérnegyedben tovább folytatódik a lakberek emelkedése, hogy azután a jövő év májusában elérje az 1917. évi novemberi bér 100%-át.

A májusi negyedben az 1917. évi novemberi bér 80%-át fizették, — augusztusban a lakásrendelet értelmében már 85%-ra növekszik a lakbér, ami tulajdonképpen 6.24 százalékos béremelkedést jelent.

A lakásrendelet értelmében az augusztus elsei bérnegyedben a következő tételeket fizetjük:

1. Tiszta bérként az alapbér 85 százaléka.
 2. Házmesterpénzként — bérházakban — a tisztabér 2 százaléka.
- Itt közöljük azt a táblázatot, hogy mennyi lakbért kell fizetni augusztusban:

Alapbér. Fizetendő bér P-ben.

1	—,99
2	1,97
3	2,96
4	3,94
5	4,93
6	5,92
7	6,90
8	7,89
9	8,87
10	9,86
20	19,72
30	29,58
40	39,44
50	49,30
60	59,16
70	69,02
80	78,88
90	88,74
100	98,60
200	197,20
300	295,80
400	394,40
500	493,—
600	592,00
700	690,20
800	788,80
900	887,40
1000	986,—

Részletfizetés. A bérlő más megállapodás hiányában az esedékes bért három egyenlő havi részletben is fizetheti.

Részletfizetés esetében az egyes havi részletek az illető hónap ötödik a hátralékos részlet után, abban az esetben, ha az alapbér a 350 pengőt (évi 1400 pengőt) meghaladja, havonként 1% kamatot is kell fizetni, amely kamat a szeptemberi részlettel (ennek 2%-a) és októberi részlettel (ennek 1%-a) egyidejűleg egyenlített ki.

Tényleges szolgáltatásban álló közszolgálati vagy egyéb alkalmazotti, aki lakáspénztét évnegyedenként egy összegben kapja meg, a részletfizetés kedvezményét igénybe nem veheti.

Személpénz — minden lakószoba után 50 fillér. (Mellékhelyiségek nem vétetnek figyelembe.)

Gazdák

figyelmébe ajánlom, hogy a csep-
lési idő alatt tisztán kezel-

uradalmi

FAJ BOROM

1 pengőért hozom forgalomba
5 literen feltölti véteimél.

Némethi József, Timár-u. 31.
(Közismert Hulaház).

A NAP HIREI

Síremléket Szathmáry Zoltánnak

Pár nap óta indult meg a gyűjtés a tragikus véget ért Szathmáry Zoltán kiváló író és hírlapíró sírja fölé állítandó emlékmű céljaira és már is tekintélyes összeg gyűlt egybe. bizonyosságul annak a szeretetnek és megbecsülésnek, mely a szegény jó Szatyit körülvette.

A tegnapi nap folyamán a következő adományok érkeztek be a szerkesztőségünkbe:

Gál Samu Hév. igazgató	10 P
Egy ur „vegyes társaság-ból”	10 „
Bodnár Géza bankigazg.	5 „
Kiss Sándor nyomdász	1 „
Németh Anna	1 „
<i>Suchán Rezső</i> gyűjtése a kereskedő társadalom körében:	
Kontsek Kornél	5 „
Békés Lajos	5 „
Somossy László	5 „
Mandel Rt.	5 „
A. B. F.	4 „
Kontsek Géza Rt.	2 „
Bosznay J. és Tsa.	2 „
Króh Vilmos	2 „
Komlós Géza	1 „
Springer	1 „
Halász Nándor	1 „
Pálffy Tibor	1 „

Tegnap számunkban ki-mutatott adományok összege: 69 P

Összesen: 130 P

— Istentiszteleti rend a ref. templomokban, vasárnap, július hó 21-én. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Dancsházy Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Szent Jób Zoltán. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Tomay Dezső, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkerben délelőtt 10 órakor Halász András. — Nyilastelepen délután 3 órakor Sipos Imre. — Csapókerben délután 3 órakor Madarász József.

— Az ev. templomban az istentiszteletet folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész tartja.

— Változás a mentőorvosoknál. A debreceni mentőorvosi karban 1928. évi augusztus hó elsejével személyi változás történik. Dr. Szodoray Imre káliseimlyénbe megy orvosnak s így az ő helye megüresedett. A városi táboros betöltötte a távozó mentőorvos helyét Ladányi Pál, orvosszigorlóval, akinek már ki is kézbesítették a ki-nevezésre vonatkozó végzést.

— A Hatósági Munkaközvetítő Hivatal új helyiségben. A debreceni Hatósági Munkaközvetítő Hivatal, Széchenyi uca 3. szám alatt levő helyiségét, folyó évi július hó 23-tól kezdődőleg, Bethlen uca 10. szám alá helyezi át. Hatósági Munkaközvetítő Hivatal.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát *Bengéts Emil* gyártól veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Káliföldi árak is minden árnyalban és minőségben.

Dühöng az öngyilkossági járvány Debrecenben

Két halálos végű önakasztás és egy gázmérgezés volt tegnap Debrecenben

Dús aratása volt ma az öngyilkosságoknak Debrecenben. A belügyminiszter, mint emlékeztetés, legutóbb az öngyilkosságok megakadályozására rendeletet adott ki. Ez a rendelet azonban úgy látszik csak papíros maradt, miként már sok előző más rendelet is, mert az öngyilkosságok száma csak nem akar apadni.

A mai napon is három öngyilkosságról — amelyek közül kettő halállal végződött — kell beszámolni a krónikásnak.

ÖNGYILKOS PIPAKÉSZÍTŐ.

A Jókai utca 16. sz. alatt lakott Fried Sámuel 56 éves pipakészítő családjával együtt. Fried már régóta betegeskedett és a betegség nagyon megkínozta az idős embert, aki egyre búskomorabb lett. Hangoztatta is családját, hogy a szenvedéseket már nem bírja és inkább véget fog vetni az életének. A családja vigyázott is Fried Sámuelre, amennyire lehetett, de a mindenre elszánt ember pénteken hajnalban, amikor még az egész házban esend volt, kilopozkodott a fűszerműhelyébe és a nadrágszíjára felakasztotta magát. Hozzáértő barátai reggel, amikor felébredtek, megdöbbentek, amikor Fried Sámuel ágyát üresen találták. Keresni kezdték mindenütt és amikor a fűszerműhely ajtaját felnyitották, ott találták Fried Sámuel felakasztva. Hiába próbálkoztak az élesztési kísérletekkel, már nem lehetett rajta segíteni. Holttestét kiszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Felvétel a gödöllői m. kir. állami baromfi-tenyésztő szakiskolába. — A gödöllői m. kir. állami baromfi-tenyésztő szakiskola szeptember hó 1. napján kezdődő tanfolyamára 10 férfi hallgatót vesznek fel. Felvételre jelentkezhetnek 4 középiskolát végzett 20-ik életévüket betöltött növendékek.

x Fűzők, csipőszorítók melltartóval, német gyárműnyu gummi fűzők megtekinthetők VITÁRIUS kiskáptalan Piac u 16.

— Kigyulladt a kaszáló a Péterfia ucai temetőben. A Péterfia ucai temetőben, pénteken délelőtt kigyulladt a hőségtől kiszáradt kaszáló. A temető csősz értesítette telefonon a tűzoltóságot, ahonnan Bíró Antal tűzoltóvezetése alatt kivonult egy őrség, amely rövidesen lokalizálta a tüzet.

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY IDEGBETEG.

A másik halálos végű öngyilkosság az idegklinikán történt. Itt volt ápolás alatt Kiss Lajosné 29 éves dancsházi asszony. Kiss Lajosné súlyos ideggyulladásban szenvedett és állandóan a legnagyobbfokú öri-zetre és óvatosságra volt szükség, mert Kiss Lajosné mindenáron öngyilkosságot akart elkövetni és ápolói sokszor alig bírták szándékától eltéríteni és megnyugtítani. Péntekre virradó éjszaka Kissné felhasználta az éjszaka esőndjét és amíg szobatársai aludtak, a lepedőjét és a törülközőjét összecsavarta és éjjel egy órakor az ablak rácsára felakasztotta magát. Virradatkor vették észre az öngyilkosságot, de a szerencsétlen asszonyon már nem lehetett segíteni. Holttestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

GÁZZAL MERGEZTE MEG MAGÁT.

A harmadik öngyilkosság a Verbóczy utcán az Iparkamara épületében történt. Egy szegény eseléd-leány, akinek talán a szíve tört meg, mert eselődött a szerelmében, a gázhoz folyamodott. Éjszaka, amikor a ház elcsendesedett, megnyitotta a konyhában a gázesapot és lefeküdt. Reggel vették észre a házban lakók a nagy gázzagot és fedezték fel az öngyilkosságot. Ertesítették a mentőket, akik kivonultak és a szerencsétlen leányt kiszállították a klinikára. Állapota súlyos.

x Ma este és holnap vasárnap ragyogó műsor Kovács Andorral a Bonbonierben. (Városház étterem).

— Szenczi érdekes a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapjának legújabb száma, amelyben a helyi és a tiszántúli ipar érdekeiért harcol. — Ismerteti a szabóiparosok szervezkedési mozgalmát, közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási hirdetményeket. — versenytárgyalási eredményeket, kényszerregezési, országos vásári híreket stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem nélkülözhetetlen minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac uca 81. Olvassák az egész Tiszántúli!

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belgyógyászati klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a FERENC JOZSEF víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. Kapható gyógy-szerlátekban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Az ügyészségre kísérték át a vesztegető amerikás magyart

Megírta a Debreczen, hogy Cservid József, aki Amerikából tért haza, hogy megszállott területen lakó hozzátartozóit meglátogassa, a vasuti állomáson botrányt rendezett és a rendőri, aki le akarta igazoltatni, egy dollárral meg akarta vesztegetni. A vesztegető amerikás magyart letartóztatta a rendőrség és mivel megszállott területre való és szökésétől tartani lehet, átkísérték az ügyészség fogházába.

Ugyancsak átkísérték az ügyészség fogházába Ráskai Róza, 25 éves napszámosnőt, akinek egy ismerőse 25 pengőt adott át azzal, hogy adja fel a postára. Ráskai Róza azonban a pénzt egy barátjával elfaglyaltotta s más célokra elköltötte. A rendőrség a temetőben fogta el és kihallgatása után átkísérték az ügyészségre, hol kiszállítás miatt folyik ellene az eljárás.

— Kakas viadalok. A m. kir. belügyminiszter, egy év tartamára kakasviadalok rendezésére adott engedélyt Marikázy Miklósnak. Az engedélyt nagy reményekkel fűz a vállalkozáshoz és most azon fáradozik, hogy verekedő harcias kakasokat vásároljon, sőt, mint értesülünk külföldről is hoztak maláji, viador és egyéb harcias fajtaikat. Hír szerint a székesfőváros nem engedélyezi a kakasviadalok megtartását.

— Kifutó flu felvétetik a kiadóhivatalban.

— Villamosszék veszett kutyák részére. Chicágóban az utóbbi időben oly nagy mértékben elszaporodtak a veszettségű esetek, hogy a hatóság elrendelte a veszett kutyák statáriális úton való kivégeztetését. A rendőrség épületében felállítottak egy miniatűr villamosszékot a kutyák számára és ezen végzik ki naponta tömegesen a gyanús állatokat.

— A motorkerékpár nem fényűzési cikk. A közigazgatási bíróság foglalkoztatja annak a kérdésnek az eldöntése, hogy a motorkerékpár fényűzési cikknek tekintendő-e és annak elidegenítése esetén lehet-e forgalmi adót követelni vagy sem. A konkrét eset szerint valaki eladta a motorkerékpárját és az ügylet után fényűzési adót róttak ki. A közigazgatási bíróság most kimondotta, hogy a motorkerékpár nem tekinthető fényűzési cikknek és így a magánforgalomban történő átruházás után fényűzési forgalmi adót követelni nem lehet.

x Idegenek és vidékiek figyelmeztetésére. A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képpel ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Meglepően olcsó árak az **Eszernyőház**-ban Athuzás, javítás gyorsan készül.

Nagyválaszték eső- és divat-ernyőkben

Piac-u. 83. Király-u. saroképület.

Építkeznek? **WEISSENBERG HUGO**

Ne vegyen építkezési s'ingerendát, vasanyagokat stb. míg rak-táramát meg nem tekintette.

Simonfy-u. 57. Tel. 16-43.

Minek?

Minek az úton előre menni
S az álmot, vágyat mind elfeledni?
Minek a csókot még abba hagyni
És az éjszakán árván maradni?
Minek a szemet lezárni lustán
Mig elrepül az ünnep-délután?
Minek a perccel számolni félve,
S aztán beesni az örök éjbe?

Kesztyűsné Balogh Margit.

— A Postatakarék újra behozta a levélbélyeges takarékbetétet. A háború előtt közkedvelt és igen elterjedt módja volt a takarékoságnak a használatlan postabélyegek gyűjtése. A Postatakarékpénztár ugyanis megfélelő nyomtatványokat adott ki ezekre a nyomtatványokra azután a közönség postabélyegeket ragasztott fel. Amikor a nyomtatvány megtelt bélyeggel, a Postatakarékpénztár takarékbetétként fogadta el. A háború alatt, illetőleg a háború után a takarékoskodásnak ezt a módját megszüntették. Most azonban, amint azt a pénzügyminiszter és a kereskedelemügyi miniszternek a hivatalos lap mai számában megjelent rendelete közli, a betégyűjtésnek ezt a formáját a Postatakarékpénztár újból bevezette. Minden postahivatalnál és postai árucikk árusítónál árulják ezeket a takaréklapokat, amelynek az ára 20 fillér. A takaréklapra különböző értékű bélyegek ragaszthatók fel, sőt egy takaréklappal kivételes esetekben a takaréklap husz fillér árát is beszámítva, legfeljebb két pengőt lehet betétként elhelyezni. Az ennél nagyobb összegű takaréklapot a hivatal betétként nem fogadhatja el. Egy betétlapra legfeljebb tíz takaréklapot fogad el betét gyanánt a Postatakarékpénztár.

— A szegedi szintársulat szervezkedése. A szegedi szintársulat, mely tudvalevőleg a város háziközösségében áll, már befejezte szervezkedését a jövő szezóra. A szegedi szintársulat névsorába két ismerős nevet látunk: Egyed Lenke és Uti Gizi anyaszné nevet. Mindketten régebben a debreceni színház tagjai voltak.

— Rádió-műsor. Szombat, július hó 21. Budapest 5557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli hangverseny az egyetem-téri templomból, utána His Masters Voice művész és tánclemez. 1. Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, s közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5 Irodalmi délután. 5.50 Magyar operettrezslet. (Zenekari hangverseny). 7 Előadás a Studióból. 8 Grieg hangverseny. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zenekar hangversenye a Budapest székesfővárosi Állat- és Növénykertből. E hangverseny szünetjében pontos időjelzés, hírek, löversenyeredmények. 11 Cigányzene.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 12.10 Hilversum: Déli hangverseny. 3 Koppenhága: Délutáni hangverseny. 5 Königsberg: Délutáni hangverseny. Kottowitz: Délutáni hangverseny. 5.30 Berlin: Szórakoztató zene. 5.40 Hilversum: A házi zenekar hangversenye. 6 Langenberg: Délutáni hangverseny. 7 Kaunas: Gramafon zene. 8 Koppenhága: Könnyű tánczene. 9 Kaunas: Hangverseny. 9.45 Lausanne: Tánczene. 10.30 Königsberg: Tánczene. — 10.45 Koppenhága: Tánczene.

Kettős gyilkosságot és öngyilkosságot követett el egy éjjeli őr

Féltékenységből megölte 53 éves feleségét és vetélylársát, azután öngyilkos lett

Nyiregyháza, július 20. Borzalmas családi dráma történt tegnapelőtt a szerencsi cukorgyár prügyi uradalmán. Pereszlényi András 57 éves éjjeli őr már hosszabb idő óta féltékenykedett 53 éves feleségére, akit azzal gyanúsított meg, hogy Balog Ferenc igáskocsissal megcsalja. Tegnapelőtt este Pereszlényi András a lakásuk közelében lesbe állt és rövid megfigyelés után észrevette, hogy felesége és a kocsis találkoztak a ház előtt.

csis találkoztak a ház előtt.

Ekkor a féltékeny éjjeli őr rájuk rohant és még mielőtt az asszony és a kocsis védekezhetek volna, egy hatalmas konyhakéssel számos sebet ejtett rájuk. Néhány perc alatt Pereszlényi Pálné és Balog Ferenc kiszenvédett. — Ezek után Pereszlényi András berohant a lakásába, kötelet vett elő és felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már ő is halott volt.

Ekkor a féltékeny éjjeli őr rájuk rohant és még mielőtt az asszony és a kocsis védekezhetek volna, egy hatalmas konyhakéssel számos sebet ejtett rájuk. Néhány perc alatt Pereszlényi Pálné és Balog Ferenc kiszenvédett. — Ezek után Pereszlényi András berohant a lakásába, kötelet vett elő és felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már ő is halott volt.

Titokzatos emberi csontvázat találtak egy építkezésnél a Tócsos kerben

Titokzatos leltre akadtak egy építkezésnél a munkások a Tócsoskerben levő Margit utca 5. szám alatt, amiről Vértessy Lajos, a MOVE műszerüzemének alkalmazottja tett jelentést a rendőrségen.

Az építkezésnél a munkások gödört ástak és abban akartak meszet oltani. Mivel mély gödörre volt szükség, már körülbelül másfél méternyire ástak le, amikor az egyik munkás ásója valami kemény tárgyhoz ütdődött. Óvatossággal ástak tovább, amikor egy emberi csont került elő. Lassan, a legnagyobb elővigyázattal tovább folytatták az ásást és kiderült, hogy egy teljes emberi csontváz fekszik a föld mélyében. A munkások körülásták a földet és csakhamar előkerült az egész csontváz. Porlós, régi csontok, betört koponya.

előkerült az egész csontváz. Porlós, régi csontok, betört koponya. Természetesen megindult a kombinálás, hogy vajjon hogyan kerülhettek itt a csontok a földre. Vajjon meggyilkolták-e azt az embert, akinek a csontjait most egy véletlen folytán elővetette az ásó?

A rendőrségről a bejelentés vétele után egy bizottság szállt ki a helyszínre és megindult a nyomozás, hogy, ha lehet, világosságot derítsen a titokzatos csontváza. Első sorban arra törekszik a nyomozás, hogy megállapítsa, vajjon nem-e valami régi büntényből kifolyólag került oda valamikor régen a csontváz, vagy pedig nem-e temetkeztek hajdan arra felé a debreceniek?

— A vadrepece sikeres irtása. —

Május, június hónapokban a mezőn szép sárga színteltek látunk a vetésekben, mely bizonyára gyönyörködte a sétálókat, nem úgy a gazda szemét, ki tudja, hogy egyik legnehezebben irtható gyomnövény pompázik s nyomja el vetését. A maradi gazdák rendszeresen tétlenül nézik a vadrepece szaporodását arra az álláspontra helyezkedve, hogy azt úgy sem lehet kiirtani, merthízen az elhullott magja évekig megtartja csiraképességét és évről évre ugysis előjön, mindaddig míg egy talpalatnyi hely nem lesz a gazdaságban, mely ne virítana a vadrepece. A haladó gazda ellenben tudja, hogy pontos célkitűzéssel és gondos munkával a legteljesebb sikerrel védekezhetünk a vadrepece ellen. Ezt a célt segíti elő s ad fontos tanácsokat Gyárfás József gazdasági főtanácsos, m. kir. növénytermelési kísérleti állomás igazgatója tollából megjelent, A vadrepece sikeres irtása című könyvecske, mely részletesen ismerteti a vadrepece életét, kártételét, továbbá a helyes talajmiveléssel, valamint kémiai szerekkel való irtását. A Ti-

szántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönséget, hogy kivétel nélkül szerezzék be ezt a könyvecskét annyival is inkább, mert hiszen mint maguk is tapasztalhatták a gazdák ebben a gazdasági évben is igen nagy mértékben el volt terjedve a vadrepece. Kiadta a Sylveszter nyomda. Beszerezhető bármely könyvkereskedő útján, darabonként 2 pengőért.

— Mindkét szemévilágát elvesztette szőlőművelés közben. — Jéke községből beszállították a nyiregyházi kórházba, Somodszky József 58 éves földmivest, aki egy szőlőben dolgozott. A földmives egyik szemét négy évvel ezelőtt munkaközben egy venyige kiütötte, úgyhogy a szerencsétlen ember akkor elvesztette az egyik szemévilágát. Most amikor újból a szőlőben dolgozott, egy másik munkás kapája megsebesítette épségben maradt szemét és alig van remény rá, hogy ez a szemé megőrizze látóképességét.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép-fükküzlet Debrecen, Piac ucca 79. sz.

Debreceni cserkészek Lillafüreden

A debreceni kereskedelmi iskola 43-ik „Munka” cserkész csapata jelenleg Sajószentpéteren táborozik és a cserkészek nagyszerűen érzik magukat. Hétfőn a derek cserkészek táborukból Lillafüredre indultak át. A 30 kilométeres utat gyalog tették meg a legjobb hangulatban és nagyszerű benyomásokat nyertek a gyönyörű vigéken, valamint a pompás fürdőhelyen.

— Tizenöt pengő tartásdíj miatt megölte a feleségét. A beregmegyei Tivadar községben történt, hogy Szabó József földművest ez év februárjában elhagyta a felesége. Megindult a válóper és a bíróság 15 pengő havi tartásdíj fizetésére kötelezte a férjet. Szabót ez nagyon elkésztette, mert 150 pengőt kellett volna egy összegben kifizetnie. Ezért Szabó tegnapelőtt este felkereste feleségét és kérte, hogy inkább térjen hozzá vissza. Mikor az asszony elutasította kérését, Szabó dühösen kiáltotta: *Nem sokáig fizetem már a tartásdíjat — és egyetlen késszurással megölte az asszonyt.* A csendőrök letartóztatták Szabó Józsefet és beszállították a nyiregyházi kir. ügyészség fogházába.

x Fehér vászon matróznahák bábí és játszórúhák, legolcsóbban a Gyermekdivatházban szerezhetők be, (Városház épület).

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Juhos József földmives, fiú József; — Némethi János kisbírtokos, leány Magda; Komlói Lajos Máv. vonatk. fiú Lajos; Balog Sándor etlepm. fiú Árpád; — Kötélverő János napszámcs, fiú Péter; Somogyi László cipész-s. leány Magda.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Fried Sámuel izr. 54 éves, Jókai ucca 16. szám; — Kapros Eszter ref. 28 éves Csokonai ucca 28.; — Tóth Borbála ref. 4 napos; — Suncsák Ferencik. 29 éves, Pavillon laktanya; — Petrik Tivadar rk. 1 napos, Rákóczi ucca 26. szám; — Jámbor Károly ref. 23 éves, Péterfia ucca 80.; — Szatmári Mihály rk. 6 hónapos, Bethlen ucca 15.; — Kiss Lajosné ref. 29 éves, Danesháza; Bagoly Lászlóné rk. 33 éves, József kir. herceg ucca 33. szám.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Horn Antal — Fodor Zsuzsanna; — Löfkovits Gedeon — Holländer Szeréna; Sárosi István — Kovács Margit.

Gazdálkodó urak figyelmébe

a jánlom, hogy a gépelési idő alkalmára tisztán kezelt urasági

FAJBORAIMAT

P 1.20 és finom fehér nemes Kadarkát 5 liter vételnél 1 pengőért hozom forgalomba.

Mezey Gábor, Lorántffy ucca 44.

Ha elromlik a vízvezeték

nyomban telefonáljon

9-17

s a m n a k

Fülp Miklós

óadógos és vízvezeték-szerelő mesternek

Debrecen, Csapó-utca 3.

Lelkifismeretes munka.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem *Nyirbalkányi Szathmáry Zoltán* iró és hírlapíró elvesztése fölötti mély fájdalomamat részvételeikkel enyhíteni szivesek voltak, valamint mindazoknak, kik a végzettségételen résztvettek és kegyeletes érzésükről, szeretett férjem iránti megható szeretetükről tettek tanúságot, úgy egyesületek, testületek képviselőinek, mint egye-seknek szívből jövő hálás köszönetemet fejezem ki.
*Öz. Szathmáry Zoltánné,
 sz. Stenczel Laura.*

Salánky Erzsébet, élt 5 hónapot, ref. Temetése folyó hó 21-én délután 5 órakor lesz, a Hatvan utcai temető halottasházától.

Dobi László, élt 8 évet. Temetése folyó hó 21-én délután 5 órakor lesz, a Hatvan utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint.

Kerékgyártó Bálintné szül. Forgács Mária, élt 69 évet. Temetése folyó hó 21-én, délután 5 órakor lesz, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temető halottasházától. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Kapros Erzsébet, élt 26 évet. Temetése folyó hó 22-én délután 5 órakor lesz, a Péterfia utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint.

SPORTHIREK

Vitaest a Birótestületben.

Péntek este 7 órakor tartotta meg a Birótestület elnöksége első vitaestélyét, amelynek előadója Halász Jenő budapesti szövetségi bíró volt, aki Reichardt Ottó előadásából merített jegyzeteit ismertette a nagyszámban megjelent híróknak és bírójelölteknek. Az előadás keretében élénk vita fejlődött ki, amelynek során a faultok, szabálytalan bedobások és a kapus megtámadása körüli lehetőségek kerültek megvitatásra. Különösen a határbírák helyezkedésével és ezzel kapcsolatban az offszájdok helyes megítélése került vita alá, példákkal illusztrálva az Amszterdamban bemutatott legújabb bíráskodási iskolát. Az értékes előadást, amelynek még néhány folytatása is lesz, a jelenlevő Machó bírótestületi einök köszönte meg.

DTE-DMTE mérkőzése vasárnap.

Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a DTE nagyerdei sporttelepén a DMTE és a DTE első csapatai játszanak barátságos mérkőzést. Belépti díj nincs.

Taggyűlés a DKASE-ben.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Kereskedő Társulat termében taggyűlést, utána pedig választmányi ülést tart a DKASE, a fuzióval kapcsolatos megbeszélések ügyében.

Vasárnap kettős mérkőzés lesz a DVSC-pályán, 3 órai kezdettel játszik a DVSC a Püspökladányi Máv. csapattal az 1928-29. évi vasutas bajnokságot, utána fél 6 órai kezdettel az ILSz bajnokság I. és II. helyezettei: a DKASE és a DEAC ifj. csapatai játszik le döntő mérkőzéseiket. A mérkőzésekre 40 és 80 filléres jegyek lesznek kibocsátva.

Felhívások.

Felkérem a HTE összes játékosait, hogy 21-én, délután 2 órára a DKASE-pályán jelenjenek meg. — Intéző.

Felkérem a III. ker. SC alant fel sorolt játékosait, hogy vasárnap déli 12 órára a pályaudvar bejáratánál jelenjenek meg. Ut: Hajduszoboszló, Radics, Bíró, Zamecsnik, Grünzweig, Guth, Nyizsnyik, Groszmann, Kuti, Nagy, Herskovits, Fodor, Stern, Kant, Róka. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG

A borpiac sulyos helyzete

Az utóbbi hetek kedvező meleg időjárása nagyban elősegítette a vegetációban elmaradt szőlő fejlődését. Vonatkozik ez nemcsak Magyarországra, hanem az összes közép-európai termőhelyekre, ahol a terméskilátások azonosak a miénkkel vagyis a közepesnél jobbak. Ilyen körülmények között természetes, hogy a vásárlókérv csökkent, az árak lanyhuló tendenciát mutatnak, viszont a termelők részéről még igen kedvezőtlen feltételek mellett is nagyobb eladás vált szükségessé. Ugy látszik, hogy ez új évadban újra fel fog merülni az az anomália, amit már az elmúlt jótermésű években is tapasztaltunk, hogy a borfogyasztási adó a nagyobb városokban pl. Budapesten csaknem ugyanannyit fog kitenni, mint amennyit a termelő kap a boráért. Ilyen megterhelést egyetlen termelési ág sem bírhat ki és a bortermelők gazdasági romlásának folyamata feltartóztatlanul halad majd tovább. Az export felélénkítésére az állam által eddig óriási költségekkel létesített külföldi borpropaganda teljesen alkalmatlan. Célszerű lenne a kiviteli prémium élelbeléptetése, amely az exportnak leghathatósabb és célravezetőbb eszköze lenne.

Terménytőzsde

A budapesti lisztpiac nagyon lanyha úgyhogy a malmok ma újból 80 fillérral leszállították a liszt árát csak a takarmányliszt ára maradt változatlanul 23 pengő. A promptlisztjegyzéseket ma végleg beszüntették.

A budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai
 Búza októberre 28.24, 28.32, 28.36, — 28.44, zárlat 28.42—28.44, márciusra 30.50—30.54, 30.58, 30.62, zárlat 30.60—30.62.
 Rozs októberre 25.30, 25.22, 25.38, 25.46, 25.40, zárlat 25.40—25.42, márciusra 26.96, 26.90, 27.16, 27.22, 27.20 zárlat 27.20—27.22.
 Tengeri júliusra 29.46, 29.50, — augusztusra 29.50, májusra 25.90, — 25.86, 25.92, 25.90, zárlat 25.88—90.

Ferencvárosi sertésvásár
 A ferencvárosi nyiltsertésvásárra 1521 darab sertést és 22 darab süldőt hajtottak fel. Eladatlan maradt 73 darab. A vásár irányzata élénk volt. — Árak: zsirsertés 154—158, fiatal ne-

héz 160—166, kivételesen 167, könnyű 144—150, süldő 124—144, szalonna nagyban 170—176, zsir 194—198, s hús 192—232 fillér kg-kint. — A marhavásárral felhajtottak 710 darabot, eladatlan maradt 104 darab. — A vásár irányzata lanyha volt, az árak az összes minőségeknél 2—8 fillérral estek: Árak: bika magyar 86. —100, tarka 102—112, ökör magyar 98—104, tehén magyar 98—102, — bivaly magyar 56—80, növendék 60 —102, kicsontoznivaló 32—50 fillér kg-kint elősúlyban.

Valuták

Angol font	28.10
Belga frank	80.40
Cseh korona	17.04
Dán korona	153.75
Dinár	10.10
Francia frank	22.80
Dollár	572.70
Hollandi forint	231.70
Lengyel zloty	64.75
Lei	3.52
Líra	30.45
Német márka	137.55
Norvég korona	153.65
Osztrák schilling	81.15
Spanyol peseta	94.85
Svájci frank	110.90
Svéd korona	153.95

Vásárok sorrendje

Julius utolsó hetében a következő helyeken tartanak országos vásárokat:
 Julius 23. hétfő: Büdszentmihály, Csákvár, Fadd, Jászfényszaru, Kisköre, Kőszeg, Kunmadaras, Mátészalka, Nemetbó, Nógrád, Szany, Szeghalom, Szentgotthárd, Szöny, Tiszatárján, — Tokaj, Verpelét, Zalaegerszeg.
 Julius 23—24. kedd, szerda: Tamási Szombathely, Zalaszántó.
 Julius 24—25. szerda, csütörtök: Bicske, Lengyeltóti, Marcali, Nagymaros, Nagypirit, Pölske, Túrje.
 Julius 25—26. csütörtök, péntek: Zirc, Erdőcsokonya, Ihárosberény, — Tét, Pellérd.
 Julius 28. szombat: Apátfalva.
 Julius 29. Vasárnap: Felsődabas, Szeged, Ujkécske.
 Julius 29—30. Vasárnap, hétfő: — Kiskunlacháza.
 Julius 30. hétfő: Bácsbokod, Csepreg, Galambok, Gödre, Harkány, Jászsószentgyörgy, Kapuvár, Kiskőrös, Kölcse, Letenye, Magyaróvár, Nagydorog, Söjtör, Szendrő, Szigetvár, Tárján, Tiszadob, Tiszánána.
 Julius 30—31. hétfő, kedd: Deveser, Dunavecse.
 Julius 31. kedd: Jánoshalma, Kutas

Szerkesztői üzenetek

„Egy a vegyes társaságból”. Jószándéku, kegyes adományát a Szathmáry siremlékre a kivánt név alatt nyugtázzuk, de méltó-tassék elhinni, hogy semmi sértő szándék nem volt részünkről és ha tényleg megjelent a jelzett esemény kapcsán lapunkban a „vegyes társaság” elnevezés, az csak a gyors munkánkban való elírás, vagy még inkább sajtóhiba lehetett, amit nem vettünk észre. Utólag szíves elnézését kérjük.
 S. Andor: Alkalmadtán közöljük, Jelenleg igen túl vagyunk terhelve versekkel.

x Divatos férfi kalapok, legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénélt, Pac ucca 43, szám.

Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vécsey ucca sarkán elterülő szőlő ingatlan 300 öl területű parcellákra fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél Kossuth u. 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára és valamint az előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyerne.

Bíró és ügyvéd urak szives figyelmébe.

MEGJELENT

A magánjogi bírói gyakorlat 1901—1928.

A magyar felső bíróságok elvi döntéseinek gyűjteménye. Összeállította: dr. Szladits Károly egyetemi tanár vezetésével a budapesti kir. magyar Pázmány Péter tudományegyetem magánjogi szeminariuma.

Kivonat a tájékoztatóból: Ez az összeállítás a magyar magánjogi tárgyú bírói gyakorlatról kíván szemelvényes áttekintést nyújtani 1901 elejétől 1927 végéig. Forrásai a kir. Kuria elvi határozatainak hivatalos gyűjteményén: a Polgári Jogi Határozatok Tárában kívül a Döntvénytár 3. és 4. folyama, a Magánjogi Döntvénytár és a Grill-féle Új Döntvénytár. Ara fizve 23 pengő. Ara kötve 26 pengő.

Méltos

könyvkereskedésben. Debrecen, Ferenc József ut 26. szám alatt. Telefon. 2—70.

Debrecen—Nyirbátori HÉV RT. 4243—928. F—K.

Hirdetmény

A Debrecen—Nyirbátor között közeledő sínautó vonatainkon 1928. évi augusztus hó 1-étől kezdve a közlekedő mazottak és ezek családtagjai részére azon vasúti arcképes igazolványok alapján, melyek a vasútunkra való érvényesség céljából megfelelő betétlappal vannak ellátva, 50 százalékos meneldíjkezdvényt engedélyezünk Debrecen, 1928. július 1.

Az üzletigazgatóság. 18227/928. I.

Árverési hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a Ferenc József ut 26—28. sz. bérházban levő III. emelet 21. sz. lakásnak a kapubejárat feletti két utcai — a lakástól elrekesztendő — szobája bérbeadására a f. évi július hó 25-én, szerdán d. e. 10 órakor a Városháza tanástermében nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A bérleti idő folyó évi augusztus hó 1-én kezdődik s három évig tart.

Kikiáltási ár: évi 1000 pengő bér. Bérletpénz: a kikiáltási ár 10%-a. Utóajánlatnak helye nincs.

A részletes árverési feltételek a jog- és pénzügyi igazosztályban (Városháza emelet 36.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debrecen, 1928. július 16.

A városi tanács.

APRÓHIRDETÉSEK

KÖNYVELESBEN
járás, gép- és gyorsírásban perfekt, érettségizett irodista vidéken állást keres. Cím: „Megbízható” jellegére a kiadóban. 1670

Befőtendő állás nők részére

PERFECT
gép- és gyorsíró felvételtik azonnalra, Fontciére vezérigénységénél. Csapó uca 1. szám 1690

SZOBALÉANYT
azonnal felvesz jó bizonyítvánnyal Perczel fotóműterem, Szent Anna 10. 1685

JÓFIZETÉSSEL
négy éves gyermekekhez gyakorlott nő keresek. Piac u. 10. földsz. nt. Jelentkezés 8-9 közt. 1683

MAGÁNOS
tisztességes, idősebb nő csekély házmesteri takarításért lakást kap a központban. Cím a kiadóban. 1546

ÜGYES LEÁNY
55 fizetéssel felvétetik Varga ékszerésznél. — Mester uca 12. 1538

Befőtendő állás férfiak részére

BORBÉLY-
segédet, jó munkás, általánosan alkalmazok. — Kraft Csapó u. 97. 1631

HÖLGYFODRÁSZ-
tanuló felvétetik Margit hölgyfodrász, Szent Anna u. 5. 1636

CIPÉSZ-
segédet, jó munkást, raktári munkára felveve. uca 30. 1668

BORBÉLY-
munkás kiegészítést kap. Munkás Otthon. 1651

EGY
középiskolát végzett fiatal hentes tanuló felvétetik. Szent Anna u. 39. 1618

SZIKVIZGYÁRBA
10-16 fiú felvétetik. Jelentkezni 10-2-ig Homok uca 140. 1600

KOVÁCS-
segédek felvétetnek. Kis hegyesi utca 18-20. 1590

ASZTALOS.
tanulók beíratásra — vagy fizetéssel felvétetnek. Pongrácz Árpád ruházott és épület asztalosnál Debrecen. Bányász uca 3b. 1450

Ajánlat

TETŐ
fedő lemez, itató vasvályuk, bármily méretben, wertheim kasszák kaphatók. Eötvös uca 110. szám. 1688

GYOMORÉGES
emésztési zavarok Bónó féle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár. Piac uca 50. 36-a

KORONA
kerégyár lerakataiba HÖFELER KENYÉR 48 FÉLBARNA 40 26-a

JAVITO
és magánvizsgára tanulókat előkészít gimnáziumi tanár, Timár uca 23. szám. xx

BÖRGARNITURÁK
berzsely fotelek, hencserek stb. Szabó József kárpitos mesterél. Varga uca 1. Telefon 15-17. 123

DEBRECZENSKY
karpitosnál. Halköz 8. kész hencserek, diványok matracok, bőr és berzsely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. Telefon szám 1700. 3-a

CZEGLÉDY
úr és hölgyfodrász üzletét aug. 1-én Burgondia u. 1. sz. tanorokiskolába helyezi át. 37-a

TÖLGY.
bűkk gyertyán egészségessé száraz tűzifák, valamint olcsó száraz bűkk parketthulladék fuvarvagy vagontelekben előnyösen beszerezhető Békési és Löw cégnél. Homokkert. Bányász uca 4. Telefon 9-45. sz. 945

VILÁGHURÓ
„Michelin” kerékpárok egyedüli árusítója Nagy műszerész. Simonffy u. 16. szám. Telefon 6.63 sz. 12-a

ESZTERGAPADOK
vashoz és fémhez, benzomotor eladók. Olcsó alkalm. vétel. Simonffy uca 57. 46-a

NIKKELEZÉS.
ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést, berendezéseket készíti Földvár, Széchenyi uca 55. Tanuló felvétetik. 22-a

NÉMETÜL
csoportokban 4-5 személy részvételével olcsón, rendkívül környezetben és jó eredményekkel tanít több évi praxissal dr. Kövessi József. Harsányi G. u. 25. levélbeni megkeresést kér.

KOCSIKAT
legszébb kivitelben készített, javított, ócska kocsit vesz, elad. Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen u. 48. szám. 47-a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon „Csikós” sósborszesz a legjobb háziszar a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

BOR
cséplésidényre, kiváló minőségű tavalyibor, literje álliter vételnél egy pengő. — Rum zamatos literje 2.20. Gerstner Kálmán italkereskedésében. Széchenyi uca 37. szám. 1681

KITUNÓ
jó házi kósz 4 fogásos 80 fillér és 1,20 kihordásra is. — megbeszélés Széchenyi uca 42. Alkoha mentes étkezde. Reggeli kávé 24 fillér. 933

„LORORHÁZ”
Eötvös uca 18. Telefon 7.13. Berendezve sebészeti és fogműtételt, mélyherélésre, belgyógyászatra. Betegvizsgálat tanván is. 57-a

KIVÁLÓ
jó 4 fogásos házi ebéd kósz ur asszonytól, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.90 fillérig. — Megbeszélés szerint. — Cím: Városház trafik, Piac uca. B. O.

HÖLGYEIM!
Női divat szalonok! — Gép ruha hímzések készítését divatlap és saját tervek szerint széles kivitelben elsőrendű fővárosi szakember vezetésével mellett ismét megkezdett Tisztelettel Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi uca 1.

BÜKKFA 360 FILLER
és bűkkhulladék 330 hazaszállítva, felaprítva Schwartz, Agárdi 6. Telefon 12-04. 1603

ÓRAK
ékszerek ócsa és pontos javítása. Aranvat és ezüstöt vesz és hecserejt Varga ékszer üzlet, Mester uca 12. 30-a

OLCSÓ TÚZIFA
száraz, egészséges, aprítva, hazaszállítva. — ameddig a készlet tart 2.60 pengő. Hungária faterlep. Salástrom uca Telefon 14.34. Helvi vasút telepén. 974

HIDEGEK
miatt, csak most kezdtem meg a szennyezés elvárt tisztaságok készítését. — Felhívom a 7. Úrhölgyek figyelmét a gazdag és páratlan, színdus, külföldi női ruhákra. Selvem s szövet köpeny 16 pengő től. Jumper ruhák 8 pengőtől, ruhákat 10 pengőtől készítek. Bélint Margit, Hunyadi uca 18. szám

ORTH.
kőser elsőrendű ház kószra abonenseket felveszek. Róth Mártonné Eötvös u. 5. Ugyanott egy udvarra nyíló szoba kiadó. 1525

POLOSKAJÁT
sváb-bogarat egeret, natkányt 24 órában hűti hirtétja szabaddalmazott irtószertől nagyon olcsón. Saját érdekében győződjön meg. Kapható Stern festőüzletben. Piac uca 10. (Béla-vál szobán) 49-a

BOR
kihordásra kitűnő zamattú 1 pengő, finom kádár 1.20. Dénesné. Cegléd uca 22. 27-a

SZOBOSZLAI
gyógyforráshoz személynként 4 pengőért, 6 személyes autóval, oda és vissza szállítom. Telefon 16-64. 1539

ÓRAJAVÍTÁSOK
már két pengőtől jótállással. Ékszerek készítése és javítása olcsó árban. Óraüzem. Csapó u. 12. Címre ügveljen! 1481

TISZTELETTEL
értesítem a n. é. közönséget, hogy lakatos műhelyemet Darabos uca 27. szám alól, Piac uca 38. szám alá helyeztem át. További szíves párt fogást kér íj. Lókody lakatos-mester. 1578

Kereslet

MEZET
biciklit keresek megvételre. Cím a kiadóban 1624

ELEVÁTOR
használt, jókarban levő berbe, cséplési idényre vagy megvételre keresetek. Füstli gazdaság, Nagyrábé. (Bihar m.) 1558

MEGÉLHETÉST
nyújtó faterlephöz 4.000 pengővel társat keresek, esetleg üzletet átadom. Cím a kiadóhivatásban. 1576

EGY
négykerékű kézikocsit azonnali megvételre keresek. Bethlen u. 76. vitéz Nagy József. 1634

BÉRAUTÓ.
fuvarozáshoz 3500 pengővel társ kerestetik. Cím a kiadóban. 1639

Kiadó lakás

AUGUSZTUSRA
kiadó Poroszlai-ut 24. számú villa, 3 szoba, mellékhelyiségekkel állandóra, vagy nyaralásra 17-es alapon. 1610

KÉTSZOBÁS
lakás kiadó Homok uca 13. sz. 1678

EGYSZOBÁS,
konyhás lakás elsejére kiadó. Honvédtemető. uca 10. 1644

KÉT
szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó. — Maróthy György uca uca 17. 1630

MODERN
két ucai szoba, konyha speíz kiadó. Csillag uca 83. 1633

EGY
szoba félkonyhával elsejére kiadó. Onossai uca. Ertekezni Timár uca 2. sz. 1617

Butorozott szoba

KIADÓ
ucai butorozott szoba, konyhával, esetleg 2 személyre. Ertekezni Miklós uca 36. szám alatt. 1567

KÜLÖN
bejárattal szobát kiadók: 2-3, vagy 4 szobás lakást keresek. Ügynököt díjazok. — Emericzné, Arany János 16. 10-a

KÉTSZOBÁS
butorozott garzon lakás, esetleg házaspárnak is kiadó. Udvarra nyíló szoba azonnal kiadó. Vörösmarty u. 10. szám. 1672

EGY
csinos butorozott szoba, villannyal, mosdó szobával, augusztus 1-re kiadó. Jókai uca 1. sz. 1550

BUTOROZOTT
ucai szoba, eöszoba s gázrezo használattal s butorral, vagy butor nélkül kiadó. Bika bérház, moz. udvar, félmelet 6. szám. Németh né. 1578

Üzlet, raktár

ÜZLETHELYISÉG
azonnalra kiadó, fűszerberendezés és fényképezőgép eladó. Csapó uca 81. 1680

FÖTÉRI
udvarban helyiség raktárnak vagy műhelynek azonnal kiadó. Kálvintér 4. 1609

ZUGÓ UCA 6. SZÁMU
belhelyiség üzletnek — vagy műhelynek azonnal kiadó. 1665

KETTŐS
pék kemence üzlethelyiséggel, lakással H. s. boszlón, azonnal kiadó. Hintalan Edéné. 1059

ÜZLETHELYISÉGEK
egyszobás, konvhas lakás és egy raktárhelyiség kiadó szeptember elsejére. Csapó u. 93. szám alatt ugyanott. évi 16 házban. 1545

ÜZLETHELYISÉGEK
kiadók Simonffy uca 7. alatt. 1479

KÉT
szép üzlethelyiség kiadó Ertekezni Király uca 5. szám, étterem. 1598

Eladó ingóság

KÉT
oldal sós szalonna eladó. Homok u. 77. 1677

EGY
jókarban levő jég szekrény és egy petróleumtartály eladó. Arany János u. 22. fűszerüzlet. 1676

EGY
szobabutor és konyha berendezés eladó. Péter fia uca 35. 1626

HASZNÁLT
vörösréz lemezt métermázsánként eladok. — Ajánlatok „Vörösréz” címen kiadóhivatába keretnek. 1656

ELADÓ
100 hektóliter jókarban levő füres boros hordók és egy tíz hektóliteres laposó kád. — Kovács vendéglő. Bozay-telep. Dévay uca 11. 1645

IRÓASZTAL,
madracok, használt butorok eladók. Csapó u. 27. első ajtó. 1669

JÉGSZEKRÉNY,
fekete ebédibutor. — háztartási tárgyak eladók. Vörösmarty uca 10. 1671

ELADÓ
háló, ebédlő, wertheim szekrény, börgarnitúra, nagy tükör, plusz divány hercezer, több butorok, Széchenyi uca 8. szám Szentpéteri. 40-a

ZONGORA
300 pengőért eladó. — ugyanott egy kávéházi kassza is. Beresényi u. 8. szám. 1623

ELADÓ
díszes antik szalanganitúra, öntött vaskályha Jókai u. 11. 1492

ELADÓ
egy jókarban levő személyautó. József kir. 66. herceg u. 38. 1593

Eladó ház

ELADÓ
fenyvesben vilakastély nagyerdei egyetemenél, pormentes. Komlósi-ut 16. 1682

ELADÓ
jól jövedelmező ház Darabos u. 50. Ugyanott jóvizű kuffurást vállalkok. 1663

ELADÓ
Csapó uca 34. sz. ház évi 13.000 P. jövedelem mel más vállalat miatt. Ertekezni ugyanott. — 1667

ELADÓ
több rendbeli nagy lakostálat magában foglaló. Domb uca 4. sz. alatt ház. Ertekezni dr. Miklósnál. Hunyadi uca 10. 1533

ELADÓ HAZ
Nyil utca 107. négy — rendbeli lakással. Ertekezni Booskay tér 3. alatt 5. 1046

EMELETES
szép új ház, piáchoz közel, eladó. Felvilágosítást ad: dr. Székely üggyvéd. Piac uca 78. szám. 1519

KERTSÉGI URIHÁZ
27 évi adómentes, Pestre költözés miatt eladó. Háromszoba, előszoba, konyha, kamara, külön épülethez istálló, szoba, Magas téglalapú léckerítés, virágos és gyümölcsös kert, gazdasági udvar. Széchenyi kút, villany, előnyös fizetési feltételek. Ujvárosi út 20. szám. xx

Eladó föld

VÉNKERT.
Sinay Miklós-u. 14. sz. alatt 440 □-ös kert ugyanott befestett drótkerítéssel intányos áron eladó. Ertekezni délelőtt. Dugovits Titusz u. 3. 1583

8 HOLD
föld eladó a Cserén, az Acsádi utszélen. Ertekezni Maróthy György uca 28. 1638